



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Бакинский нефтеперерабатывающий завод «Нефтсалаз» занимает ведущее место в освоении передовых нефтяной и химической промышленности республики. Больше половины его коллектив составляет молодежь. На снимке: молодые нефтепереработчики завода «Нефтсалаз» (слева направо) инженеры А. Ибрагимов, А. Гуреев, оператор Б. Агаев, помощник оператора Р. Вифалыева, техник-механик В. Палачев, инженер Р. Мирзоева. Фото Ф. Шевцова. Фотоархив ГАСС

# Декларация Советского правительства о всеобщем и полном разоружении

(К годовщине со дня опубликования)

16 сентября 1959 года Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев выступил с большой речью на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и от имени Советского правительства внес на рассмотрение ООН Декларацию о всеобщем и полном разоружении с конкретными предложениями по этому вопросу.

Социализм, из научно обоснованного вывода, сделанного XX и XXI съездами КПСС о том, что ныне нет фатальной неизбежности войны и на земле имеются огромные силы, способные защитить мир.

Среди всех людей доброй воли нашли глубочайший отклик и восприняты как призыв к действию слова товарища Н. С. Хрущева о том, что последние события, связанные со срывом Соединенными Штатами парижского совещания и с агрессивными пробами американской военной, еще только не уменьшили, а наоборот, усилили необходимость добиваться всеобщего и полного разоружения, ликвидации опасной и ненужной народам гонки вооружений.

## Первый в Зауралье

КУРГАН. Распахнулись двери нового машиностроительного института. Для студентов оборудованы просторные аудитории, лаборатории, учебные кабинеты, открыта библиотека. На факультетах дневного, вечернего и заочного отделений будет обучаться свыше 800 юношей и девушек. Большинство из них — рабочие заводов Урала и Сибири.

Новый институт — первый технический вуз Зауралья.

## НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большие перемены произошли в труде и жизни горняков 38-й шахты Кизеловского угольного бассейна с тех пор, как ее молодые включились в соревнования за звание шахты коммунистического труда.

Значительно повысилось производственная культура в горных выработках. Большинство лав переоборудовано на металлическое крепление, автоматизированы конвейерные линии, на передовых участках вводятся просительные установки.

Повысилась роль общественной инспекции по технике безопасности. В первом полугодии от лав поступило 241 предложение, направленных на улучшение культуры производства. Все это благотворно сказывается на производственных делах. Коллектив шахты добросовестно выполняет годовые обязательства и продолжает наращивать темпы добычи угля.

На снимке: переводные производственные бригады Кизеловской шахты № 38 бригадир Николай Мищенко (слева) и общественный инспектор Виктор Бардин.

### По следам

#### наших выступлений

## „Носность на пути новаторства“

Под таким заголовком напечатана статья в газете «Горняк» за 27 июля 1960 года. В ней отмечались недостатки в рассмотрении и внедрении рационализаторских предложений на Кумертауском угольном разрезе.

Как сообщил главный инженер комбината «Баширугель» т. Грибное факты, указанные в статье, действительно имели место. Отдельные предложения рационализаторов, принятые техническим разрезом, долгое время не внедрялись или внедрялись, но не на всех экскаваторах, механизмах и т. д. Так, продолжительное время не внедряется предложение т. Прохан — приспособление экскаваторов СЗ-3 для очистки негабарита в местах погрузки породы, а также предложение т. Буржанидзе — реставрация электротехнических шестов.

Такие положения говорят о том, что технадзор разреза не всегда серьезно относится к внедрению предложений, а технически недоработанные предложения, что сказывается на сроках их внедрения.

Производственно-технический отдел комбината в акте проверки хода внедрения принятых предложений на разрезе указал на имеющие место недостатки в работе по рационализации. Разработаны мероприятия, которые и осуществляются в настоящее время. Кроме того, в августе текущего года будет проведена конференция рационализаторов.

«Следует сказать», — пишет т. Грибное, — что и шахторм разреза, его производственно-наследная комиссия и первичный совет ВОНР недостаточные еще влияют на внедрение принятых предложений, редко заслушивают руководителей разреза о состоянии рационализаторской работы».

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

### Как правильно понимать: „несчастный случай на производстве“

С таким вопросом обратились в редакцию некоторые читатели газеты «Горняк». Ниже мы публикуем ответ технического специалиста Башоблавопрофа т. Молчанова.

В сентябре прошлого года Президиум ВЦСИС утвердил новое положение о расследовании и учете несчастных случаев, связанных с производством. Согласно этому положению несчастными случаями являются те, которые произошли с трудящимися на территории предприятия.

Однако, при расследовании отдельных несчастных случаев руководители предприятий стараются не учитывать те из них, которые произошли на территории предприятия, но не имеют прямого отношения к производству. Так, руководители брикетной фабрики отказывались принимать на учет случаи, происшедшие при пользования душем, или при приготовлении в рабочее время вещей для личного пользования.

Журнал «Искра труда и социальное страхование» № 7 за 1960 год еще раз разъясняет, что принимать к учету необходимо все несчастные случаи, происшедшие на территории предприятия, независимо от того, про-

изошел ли он непосредственно на рабочем месте при выполнении производственного задания, или при иных обстоятельствах. Например, если небрежный строитель, проволока, открытые проемы, не посыпанная песком оледеневшая пешеходная дорожка явились причиной несчастного случая, то он подлежит учету, как связанный с производством. Если рабочий засорил глаза на территории предприятия, или несчастный случай произошел и душевой после окончания работы, то это также учитывается.

Следует особо обратить внимание на несчастные случаи, которые происходят на предприятии в результате нарушения правил внутреннего распорядка: шалости, ссоры или несоблюдения правил техники безопасности. Например, рабочий, используя оборудование, инструмент и материалы предприятия, в рабочее время изготовил вещь для личного пользования и получил травму. Ответственность за этот случай несет руководство предприятия, а случай подлежит учету, как связанный с производством.

Администрация предоставлена больше права для поддержания трудовой дисциплины (выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до 3-х месяцев и т. д.) и, следовательно, она несет полную ответственность за несчастные случаи, происшедшие вследствие подобных нарушений.

Если же несчастные случаи произошли во время игр на стройплощадке, во время обеденного перерыва в столовой, расположенной на территории предприятия, то эти случаи учету, как связанные с производством, не подлежат, а считаются как связанные с работой. По несчастным случаям, связанным с производством, при необходимости дается заключение техника инспектора, а по несчастным случаям, связанным с работой, такого заключения не требуется.

Дать всеобъемлющее определение для несчастных случаев, происходящих на предприятиях, стройках, невозможно. Поэтому в каждом конкретном случае окончательное решение выносит техинспектор, детально ознакомившись на месте со всеми обстоятельствами.

## Враги мира не унимаются

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент ГАСС В. Богачев сообщает по образному выражению обозревателя газеты «Нью-Йорк геральд трибун», предстоящие прибытие Н. С. Хрущева на сессию Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорк «нивели» для поразженного Вашингтона политической бомбой замедленного действия... которая должна взорваться 20 сентября.

## Ураган над США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства «Союзинтер Пресс» из Майами (штат Флорида), ураган «Донна» — самый сильный за столетие — с ошеломительной скоростью пронесся по северо-востоку Атлантического океана, превратив Флориду в зону бедствия. По полученным сведениям, 8 человек погибли и двое пропали без вести. Ураган опустошил 3-хмильных района производства цитрусовых — Полк, Орандж и Текс. Полагают, что урожай цитрусовых, оцененный в 250 млн. долларов, пострадал на 3—40 процентов. По оценке Красного Креста повреждено или разрушено 2.182 дома.

## Предстоящие маневры стран НАТО

ЛОНДОН. (ТАСС). Министерство обороны Англии сообщило, что с 20 сентября по 1 октября в южной части Европы под командованием американского адмирала Брауна состоятся совместные маневры вооруженных сил НАТО.

В маневрах, носивших кодовое название «СЕТ БЭК», будут участвовать военно-морские, сухопутные и военно-воздушные силы Греции, Италии и Турции и подразделений десантного флота США.

## РАСПРАВА В НУАКШОТЕ

РАБАТ. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Азхар», в Маритании возмущенные волнения против нынешнего правительства Уада Дада в столице Мауритании Нуакшоте состоялась демонстрация, в которой приняли участие десятки тысяч жителей города. Демонстранты требовали прекращения Мауритании с Марокко.

где расположена штаб-квартира ООН. Секретарь Бейнег дома по попросил печати Хэвэрти лицензия на заявить, что этот шаг американского правительства вызван исключительно соображениями безопасности. В связи с назначением Н. С. Хрущева главой делегации СССР американская печать начала злобную антисоветскую кампанию.

Как по команде, в американской реакционной печати начали появляться призывы «отплатить Хрущеву за позор президента». Конгрессмен П. Финн призвал сделать пребывание Хрущева в ООН максимально беспоконным и неприятным.

Желтые газеты подстрекают фашистские элементы эмиграции сделать пребывание Хрущева в Нью-Йорке более драматичным, чем он предполагает. Художественные выкладки кучки предателей и зланы советского предательства в Нью-Йорке газета «Нью-Йорк джорнал» американского лорда называет «репетицией» перед прибытием советской делегации.

Несмотря на злобные антисоветские воззвания жидовой печати, простые американцы с надеждой смотрят на предстоящую сессию Генеральной Ассамблеи.

А. КУЗНЕЦОВ.

# НА ПАРОХОДЕ ПО ИСТОРИЧЕСКИМ МЕСТАМ

ВОТ ОНА, СТОЛИЦА!

Едва только показались первые постройки Замоскворецкого района, как из одного туриста не осталось в каютах, она наполнила обе палубы парохода. Пароход причалил к Московскому речному вокзалу.

Туристы побывали у памятников Юрию Долгорукому и Владимиру Маяковскому, на Ленинских горах и в Кремле, на Выставке достижений народного хозяйства и в Третьяковской галерее. Два дня, проведенные в Москве, оставили глубокое впечатление.

Обратный путь из Москвы, особенно по Москва-реке, был довольно своеобразным. Мимошлипы, пароход вышел из просторы Волги. Берега ее довольно круты, река здесь сравнительно небольшой ширины. Первый город на нашем пути—Дубна, или как его любовно называют «Атомград». В нем построен и работает Объединенный институт ядерных исследований—центр научного творчества представителей всех стран социалистического лагеря. Это—город-дacha, удобный, благоустроенный, быстро растущий.

В 20 километрах от шлюза, на левом берегу Волги, стоит город Кимры, жители которого издавна занимаются изготовлением обуви. В кимрянских сапогах ходили в походы войны Петра I, а низ глади русские солдаты армии Наполеона и побывали в Париже. Много миллионов пар обуви дали армии кимряки в годы Великой Отечественной войны.

Сейчас в городе работают крупные обувные фабрики «Красная звезда» и «Стахановец». Их продукция хорошо известна за пределами нашей Родины. Особую славу завоевали болотные сапоги—мечта многих рыбаков и охотников.

Следующий за Кимрами город—Калезин. Он возник в XV веке, а в XX в. ему «не повезло»: в связи со строительством Угличского гидроузла, уровень воды в

(Путевые заметки)

Волге поднимается. Часть города, перковь на базарной площади снесли.

В Калезине в долине канцеляриста служил великой русский баснописец Крылов. В Калезинском районе родилась Салтыков-Щедрин и знаменитая русская актриса Ермолова.

Пройдя шлюз водохранилища, пароход причаливает к пристани Углича. В этом старинном городке туристы посетили Кремль. Раньше он был обнесен стеной. Сейчас ее нет. Территория Кремля обсажена туей. Особый интерес вызывает кремлевская церковь царевича Дмитрия (церковь «на кровях»). Трапезная церковь расположена Борисоглебским мастером Петром Хлебниковым. Фреска выполнена московским мастером Саложниковым. В церкви экспонируются некоторые вещи царевича Дмитрия и колокол Спас Преображенского собора, по поводу которого угличане собирались в Кремле в день гибели Дмитрия. Этот сбор послужил толчком к восстанию посадского населения. Восставшие перебили московских дьяков и верхушку посада.

После подавления восстания была учинена жестокая расправа. Вместе с восставшими был наказан и колокол. Его сбросили с колокольни, били плетями и публично казнили: сбрубили крест, вырвали язык и отрубили одно ухо. Вместе с первыми повстанцами, сосланными в Сибирь, был сослан и колокол, который несли обреченные на своих плечах. В смысле колокол пробыл 300 лет.

### ГОРОД-ЮБЛЕЯР

Через 12 часов пароход прибыл к древний город Ярославль—один из центров древнерусского искусства. Остатки каменных сооружений, а также летописные сведения свидетельствуют о развитии здесь архитектуры.

В библиотеке Спас-Преобра-

женского монастыря в 1796 году был обнаружен сборник редких рукописей «Хронограф», а в нем—драгоценный памятник литературы «Слово о полку Игореве».

В августе этого года трудящиеся Ярославля отпраздновали 950-летие со дня основания родного города. В дни подготовки к этому празднику они украсили город цветами, превратив его в город-цветник. Цветы на балконах, в скверах, вдоль дорог, куда ни глянь,—всюду цветы.

За годы Советской власти Ярославль превратился в крупнейший центр химической, машиностроительной, энергетической, легкой промышленности. В 1955 году пущена в эксплуатацию первая очередь крупнейшего в стране полиграфического комбината. (Окончание следует).

# ТРУДОЛЮБИВАЯ

Окончив факультет физвоспитания педуниверситета, комсомолец Валентина Чикешева пришла в молодой город угольщиков. Здесь ей предложили поработать инструктором физкультуры коллектива теплоэлектростанции. Валентина показала себя как хороший организатор, комсомольцы избрали ее членом горкома ВЛКСМ.

В городе открылся шахт интернат. Валентину направ-

ляют туда воспитателем. Она энергично берется за дело. Ее четвертый класс по достижений пионерии занимает первое место. Комсомолец Чикешева не довольствуется только хорошими знаниями учащегося своего класса. Она хочет сделать малышей сильными, культурными, учит их танцам, плаванью, гимнастикой, тренирует их и принимает любовь к спорту.

А. СТОЛЯРЧУК.



Хорошо провести свободное время в окрестностях города среди берез и кленов, любясь природой родного края! Красивый вид открывается там на город «башкирских угольщиков»—Кумертау.

Фотограф М. Гизатулина.

## Каждой школе, каждому клубу—художественную выставку

Группа ведущих советских художников выступила 3 января в «Правде» с большой статьей «Любите прекрасное», которая нашла самый широкий отклик среди читателей. Отметим, что эстетическое воспитание, преподавание изобразительной грамоты до сих пор находится в наших школах в запущенном состоянии, авторы писали, что «сейчас всем водом нашей жизни поставлена задача развития широкого эстетического и художественного воспитания народа... Наша задача—дать каждому человеку все богатства культуры. Без широкого развития эстетического образования и воспитания мы не сможем добиться этого».

Мы считаем необходимым, чтобы советская общественность и государственные организации начали принимать в этом направлении действенные меры.

Художники, писатели, искусствоведы, работники Министерства культуры СССР и ЦК ВЛКСМ горячо откликнулись на это письмо.

Своей социальной вклад в дело эстетического воспитания народа внесло и издательство «Советский художник».

Иде на встречу пожеланиям общественности, она выпускает в свет «Школьную выставку», в которую входят красивые настенные репродукции лучших картин русских и советских художников из Государственной Третьяковской галереи и Русского музея. Подбор картин одобрен Министерством просвещения РСФСР.

В IV квартале 1960 года будет выпущено 54 репродукции боль-

шого формата. В «Школьную выставку» войдут также очерки о жизни и творчестве художников.

Стоимость выставки 108 руб. Это делает ее доступной для каждой школы. Предварительные заказы на выпускаемую выставку принимаются магазинами книоторга и потребительской кооперации.

Скоро во многих сельских и городских школах, в клубы и дворцах культуры, в институте откроются свои небольшие Третьяковские. В торжественной обстановке перед молодежью выступят местные художники, затем будет перерезана красная ленточка и начнется осмотр.

«Школьная выставка» может служить хорошим наглядным пособием при изучении истории литературы в школе. На уроках перед школьниками оживут на полотнах художников любимые литературные герои: Репинские «Запорожцы» и «Бурлаки на Волге» хорошо дополнит тогочасового «Тараса Бульбу» и некраповские стихи.

Огромную помощь окажет выставка при изучении истории нашей страны. Ведь в выставке наряду с такими картинами В. И. Сурикова, как «Утро стрелецкой казни», «Меншиков в Березове», «Боярыня Морозова», «Переход Суворова через Альпы», «Покорение Сибири Ермаком», входят репинские полотна «Арест пролетариста», «Иван Грозный и сын его Иван», и васнецовские произведения «После побоища Игоря Святославича с половцами», «Царь Иван Васильевич Грозный и многие другие. Ряд

картин советских художников посвящен революционной борьбе пролетариата, победе Великого Октября, гражданской войне. Это прежде всего картины И. И. Бродского «В. И. Ленин в Смольном», и другие.

В 1961 году издание «Школьной выставки» будет продолжено. Будет издано 7 выпусков цветных репродукций портретов, написанных живописцами XVIII века. К выпускам приложен краткий текст о жизни и творчестве художников и аннотации к картинам. Кроме того, будет выпущен ряд репродукций картин выдающихся русских художников XIX—XX вв., а также советских живописцев.

В результате школы, клубы, дворцы культуры получат достаточно полное собрание настенных репродукций картин русских и советских художников. Это будет своеобразная энциклопедия по русскому изобразительному искусству, доступная каждому человеку.

Когда-то передвижники мечтали, чтобы картины русских художников были известны в отдаленных от столицы городах. Но их мечте суждено было осуществиться только при Советской власти. Издание «Школьной выставки» поможет продвинуть замечательные творения живописцев, вошедшие в золотой фонд русской и мировой живописи, в самые далекие уголки России.

Нужно, чтобы каждый молодой человек, каждый школьник с детства узнал и полюбил лучшие картины великих русских и советских художников, так же как стихи Пушкина и Маяковского, произведения Льва Толстого и Максима Горького.

## Радует жизнь угольщиков

Хорошее, светлое впечатление осталось у меня от пребывания в городе башкирских угольщиков, где я недавно проводил свой очередной отпуск. Благодарный труд горняков, добывающих уголь, труд брикетчиков и строителей радует и восхищает. Трудящиеся города есть где провести досуг, отдохнуть. В их распоряжении—Дворец культуры, стадион, библиотека. Особенно мне понравилась новое здание школы-интерната. Это немалая заслуга строителей.

Питковскому кирпичному заводу и участку СМУ срочно требуются на постоянную работу разнорабочие, плотники, каменщики.

Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.

### ВНИМАНИЮ ШКОЛ И РОДИТЕЛЕЙ!

Продолжается запись в кружки при Доме пионеров: фотожуржик, книги киномеланхолик, кройки и шитья, столярный, художественного слова, туристский, массовиков—затейников, драматической, кукольный, оформителей-плакатистов, солистов, руководящий, умелые руки.

Дом пионеров.

Мне хочется от всего сердца, шахтерски пожелать труженикам Кумертау больших трудовых побед и добыче угля, в выпуске брикетов, в строительстве. Доброго здоровья вам, дорогие товарищи!

С. САВИН,  
рабочий свинцово-цинкового комбината им. В. И. Ленина г. Алма-Аты.

Редактор А. И. КОЖУХОВ.

В связи с упразднением с 1 октября 1960 года промышленной кооперации артель им. XX съезда КПСС объявляет всем гражданам города, а также всем организациям, учреждениям, имеющим расчеты, договорные обязательства или другие претензии: обращаться в правление артели до 1 октября 1960 г. После указанного срока претензии не принимаются.

Правление артели.

Шарманова Мария Филипповна, проживающая в г. Кумертау, ул. Парковая, барак 19, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Шармановым Николаем Александровичем, находящимся в заключении (г. Магнитогорск, Челябинской области).

Дело будет рассматриваться в суде 1-го участка г. Кумертау.

# ГОРНЯК

№ 113 (1078)  
СРЕДА  
21  
СЕНТЯБРЯ  
1960 года  
Цена 15 коп.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

## Прибытие Н. С. Хрущева в Нью-Йорк

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, возглавляющий делегацию Советского Союза на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, 19 сентября прибыл в Нью-Йорк на борту турбореактивного лайнера «Балтика».

Вместе с Н. С. Хрущевым в Нью-Йорк прибыли делегации Украинской ССР во главе с Н. В. Подгорным, Белорусской ССР во главе с К. Т. Масуровым, а также делегации Болгарии во главе с Т. Живковым, Венгрии во главе с Я. Кадаром, Румынии во главе с Г. Георгиу-Деж.

Несмотря на сильный дождь, на причале собралась многочисленная представительная дипломатическая кортеса: журналисты, корреспонденты радио и телевидения.

Для встречи делегации сюда прибыли заместитель Министра иностранных дел В. А. Зорин, посол СССР в США К. А. Мень-

шиков, а также прибывшие накануне главы делегации Чехословацкой социалистической Республики А. Новотный и глава делегации Польской Народной Республики В. Гомулка.

От имени американской общности главу Советского правительства сердечно приветствовали известный промышленник и общественный деятель лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итон с супругой.

После обмена приветствиями Никита Сергеевич Хрущев выступил с кратким заявлением для нескольких сотен собравшихся представителей американской, советской и иностранной прессы, радио и телевидения. Он подчеркнул огромное значение разоружения, являющегося единственным путем к обеспечению прочного мира.

Чтобы обеспечить такой мир, сказал Н. С. Хрущев, необходимо, чтобы все страны, и прежде всего США и их союзники, вдохновились пониманием необходимости достичь соглашения по разоружению со строгим международным контролем.

Затем с краткими заявлениями выступили Г. Георгиу-Деж, Тодор Живков и Янош Кадар.

Кортеж автомобилей покидает порт и направляется к зданию постоянного представительства СССР при ООН. Здание Советского представительства окружено толпой журналистов, фотокорреспондентов, кинооператоров, нью-йоркцев.

Никита Сергеевич выходит из автомашины, отвечает на приветствия собравшихся (ТАСС).

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За успешное выступление в XVII летних и VIII зимних Олимпийских играх, а также за выдающиеся спортивные достижения Президиум Верховного Совета СССР наградил большую группу спортсменов и тренеров орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены: Болотников П. Г., Власов Ю. П., Гришин Е. Р., Капитонов В. А., Крепкий В. С., Пресс Т. В., Середина А. А., Шавлакадзе Р. М., Шаплин Б. А., Яшин Л. В.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 32 спортсмена и тренеры, в числе которых Астахов П. Г., Богдан И. Г., Бушуев В. Г., Голубицкий В. С., Григорьев О. Г., Гусакон М. И., Гушин А. П., Жданович В. Ф., Иванов В. Н., Караванов О. Н., Кошечкин В. И., Курьянов А. П., Ожолкина Э. А., Руденков В. В., Скоблякова Л. П., Степин Б. А., Филатов С. И., Цибуленко В. С., Шамбуринов В. И., Шевцова Л. И., Шубина М. Т.

Среди 107 человек, награжденных орденом «Знак Почета», также известны спортсмены, как Аларин А. В., Аленов В. И., Борейко В. В., Ваганов Г. В., Варлашкин Р. Е., Воробьев А. В., Гейштор Л. Г., Голышев О. С., Гусев К. И., Доскучин А. С., Жуков В. А., Иванова Л. Е., Коридзе А. Г., Буянецов В. Д., Лапшина Л. С., Ломалин Т. Ф., Макаренко С. Л., Митюков Р. В., Минин Е. Г., Никитин Т. А., Понимарев Н. А., Прес Н. И., Рагаторова В. К., Селкина В. С., Сидкин Ю. Ф., Тала М. И., Халднов И. Р., Шутков Ф. В.

Медалью «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» награждены 108 спортсменов и тренеров, прославивших нашу Родину большими спортивными победами.

## ДОСРОЧНО!

Текущий год коллективы предприятия «Башкир-уголь» ознаменовали особыми трудовыми успехами. Горняки Кумертауского разреза 9-месячный план по добыче угля выполнили 14 сентября на 20 число выдвали дополнительно к плану 58 тыс. тонн топлива. Успешно ведутся и всерьезные работы, уже 19 сентября было вывезено в отвалы 17 тыс. кубометров горной породы сверх программы.

Славно потрудились в этом году брикетчики, выполнявшие

раньше срока на 13 дней, 9-месячный план по выработке высококачественного топлива.

Успехи горняков и брикетчиков — это и успехи железнодорожников, которые много поработали над тем, чтобы своевременно обеспечивать их транспортом. Сейчас коллективы предприятий комбината «Башкир-уголь» наращивают темпы: готовят достаточную встречу 43-й годовщины Великого Октября.

Н. ЯРМОНОВА, начальник планового отдела.

## Впереди комсомольско-молодежная

Осень создала для брикетчиков дополнительные затруднения. Но коллектив фабрики трудится по ударному. За 18 дней производственный план по выпуску брикета выполнен на 104,8 процента, выдано сверх задания 1750 высококачественного топлива.

Лидирует в социалистическом соревновании комсомольско-молодежная смена, возглавляемая

сменным инженером Ф. Р. Спириным. Она выработала дополнительно к плану 660 тонн брикета. Хороших показателей добилась смена Р. Х. Янгуразова, дав 422 тонны сверхпланового топлива. С перевыполнением сменных заданий работают коллективы смен В. А. Нинифорова и М. И. Клецкого.

Р. ЗАКИРОВ.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях коллектив ТЭЦ подвел итоги социалистического соревнования. Программа по выработке электроэнергии выполнена на 104,5 процента и тепла на 104,9 процента. По обязательству по повышению производительности труда в целом перевыполнено на 0,3 процента. Всего за это время благодаря снижению себестоимости электроэнергии и тепла сэкономлено 1358 тыс. рублей.

Успешно завершен план минувшего месяца по выработке электроэнергии на 106,4 процента и тепла на 108 процентов. Производительность труда повысилась до уровня социалистических обязательств — 110 процентов. Сэкономлено 270 тыс. рублей.

Повысились требования к соревнующимся. Места по основным ценам не распределялись, ибо были допущены пропуски или перерасход заработной платы. Среди вспомогательных цехов второе место присуждено коллективу теплоэнергетической лаборатории.

С. ЕРЬКО, председатель завкома ТЭЦ.

## Успехов Вам, Никита Сергеевич!

Мы с огромным вниманием следим за сообщениями о поездке Никиты Сергеевича Хрущева на сессию Генеральной Ассамблеи ООН, где обсуждается вопрос о разоружении.

Советские люди, все стороны мира на земле, уверены, что глава Советского правительства Н. С. Хрущев достойно будет защищать справедливое дело, как посланник миролюбивого советского народа, стремящегося к коммунизму.

Мы здесь, на советской земле, будем трудиться с еще большей энергией во имя мира.

Успехов Вам, дорогой Никита Сергеевич, в благородной борьбе за то, чтобы люди на земле жили без страха и войны. За Ваши успехи будут благодарны будущие поколения.

С. ТЕРЕЗНИКОВ, слесарь-инструментальщик мехцеха стройуправления № 2.



АНГРЕВ. Механизаторы комбината «Электротель» успешно приступили к открытию первой выработки в Ангреевском угольном разрезе новой модели экскаваторов ЭМБ-60. Экономия выработки экскаваторов в социалистическом соревновании достигла 100 процентов.

На снимке работает экскаватор ЭМБ-60. Фото В. Лейбензонца. Фотография ТАСС.

## Всемирный форум — важный вклад в дело мира

Три дня в одной из аудиторий Московского университета на Ленинских горах проходило Учредительное заседание международного комитета Всемирного форума молодежи.

Участники Учредительного заседания приняли резолюцию о содержании, программе и порядке проведения Всемирного форума молодежи. Тема форума — Молодежь середины XX века и ее проблемы.

Утверждена также резолюция об условиях участия различных организаций и лиц во Всемирном форуме молодежи и его подготовке.

В целях оказания помощи для участия в форуме молодежи слабо развитых стран и стран, находящихся в особо трудных условиях, создается международный фонд форума. В ближайшем будущем развернется кампания сбора средств для этих целей.

Учредительное заседание приняло решение создать международный комитет поддержки Всемирного форума молодежи. Образован Совет международного комитета, состоящий из представителей стран Европы, Азии, Африки, Америки, Австралии.

Избран постоянный секретариат международного комитета. (ТАСС).

## Заявление Советского правительства о временном отзывании состава посольства СССР из Конго

За последние дни в Республике Конго в результате провокаций колонизаторов и их агентов, а также неоправданного вмешательства командования войск ООН во внутренние дела Конго сложилась крайне неблагоприятная обстановка. Устранены законные правительство и парламент республики. В политическую жизнь страны вносятся и все более открыто вмешиваются американские и бельгийские эмиссары и представители иностранных монополий, направленные на спешную подготовку Союзных Штатов Америки в стране республика Демократическая и в ряде других стран Африки и районов государственной, политической и экономической жизни оказались дезорганизованными. В ходе событий в Конго перед всем миром была продемонстрирована вопиющая жестокость, руководимых кругами США и других западных стран к народу Конго и его законному правительству. В эту же моментальный интересам иностранных монополий, путем обмана и подкупа колонизаторов удалось на время поставить у власти в Конго марширующий режим, используя свои ставленников и различных политических прихвостней, прибегая к грубым провокациям, чтобы нанести вред

форме иттионим, установленным между Советским Союзом и Республикой Конго.

В этих условиях нормальное функционирование посольства СССР в Республике Конго стало невозможным. Неприемлемость его персонала поставлены под угрозу. В связи с этим Советское правительство приняло решение временно отозвать состав советского посольства из Конго.

Принимая это решение, Советское правительство считает необходимым заявить, что отношение Советского Союза к молодой африканской республике Конго остается неизменно дружественным. Советский Союз, следуя своей принципиальной политике поддержки борьбы народов за самостоятельное развитие и свободу, и в соответствии с принципами Устава ООН, оказывал и будет оказывать всемерную поддержку и помощь свободному развитию народа Конго в его борьбе за достижение полной и действительной независимости, против всяких попыток колонизаторов возродить на конголезской земле в любой форме беззастенчиво господствующий режим колониальной зависимости.

### Комсомольский, месячник леса и сада

Бюро обкома ВЛКСМ постановило провести с 15 сентября по 15 октября комсомольский месячник леса и сада.

Предстоит большая массово-разъяснительная работа среди населения по вопросам садоводства и зеленых насаждений — лекции, доклады и беседы с участием специалистов сельского хозяйства, лесников, преподавателей естественных наук.

В плане месячника предусматривается посадка садовозащитных полос, озеленение населенных пунктов, шоссе, дорог, водоемов, усадеб ПТС, колхозов, совхозов, лесхозов, школ, больниц и т. д., а также завоз посадочного материала на весну следующего года и внесение удобрений во время осенней междурядной обработки в плодовых садах и ягодниках.

Необходимо организовать добровольные дружины комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников по охране садов, особо ценных участков леса, зеленых зон и поозащитных лесных полос.

Важное значение имеет сбор семян древесно-кустарниковых пород. **КОМСОМОЛЬЦЫ, ПИОНЕРЫ, ВСЯ МОЛОДЕЖЬ — ДРУЖНО ВЫХОДИТЕ НА МЕРОПРИЯТИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО МЕСЯЧНИКА ЛЕСА И САДА!**



**ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В селе Октябрьская Красноградского района создана лекторская группа общества по распространению политехнических и научных знаний. Основным лекторским активом группы являются преподаватели сельской восьмилетней школы. Группа проводит большую культурно-просветительскую работу среди колхозников сельхозартела «Знамя Октября». С начала года непосредственно на колхозных фермах, в тракторных и полеводческих бригадах прочитано около 100 лекций, проведено много бесед. На снимке: преподаватель сельской лекторской группы директор школы А. В. Кашукта проводит беседу с дварками тракторной бригады колхоза «Знамя Октября». Фото П. Мороза.

## Партийная жизнь Так развивается инициатива коммунистов

Коллектив нашей теплоэлектроцентрали, включившись в соревнование, стремится досрочно выполнить задания семилетнего плана по выработке тепла и электроэнергии. Решение этой основной задачи требует от каждого рабочего, инженера и техника творческого подхода к выполняемой им работе. Это основное условие успеха, без которого немислимо выполнение больших обязательств, принятых коллективом по социалистическому соревнованию — только за 1960 год повысить производительность труда на 10 процентов сверх планового задания. В авангарде борьбы за успешное выполнение обязательств идут коммунисты — отличные организаторы масс.

Коммунисты турбинного цеха — одни из первых на станции выступили инициаторами за резкое повышение производительности труда путем расширения зоны обслуживания имеющихся механизмов с меньшим количеством обслуживающего персонала. В результате выполнения этих мероприятий в цехе сократился обслуживающий персонал по сравнению с 1957 годом на 37 процентов. Монтаж дублирующего шита одного турбогенератора на второй, установка регулятора противодавления турбины АЭГ по предложению тт С. Соловьева и Г. Шапиро, а также выполнение ряда мероприятий позволили перейти на обслуживание одним машинистом двух турбин.

В цехе много рационализаторов — коммунистов, которые своими предложениями вносят много нового в работу. Машинист турбины А. Я. Павленко только с начала этого года подал 5 ценных рационализаторских предложений. Аркадий Яковлевич, являясь передовым машинистом, ведет большую общественную работу, возглавляя цеховую профсоюзную организацию. Половина коммунистов турбинного цеха учится без отрыва от производства в техникумах и вечерних школах.

Коллективу этого цеха предстоит многое сделать по уменьшению потерь пара, конденсата, воды, по улучшению вакуума в турбине. Не исчерпаны еще резервы повышения производительности труда как за счет расширения зоны обслуживания, так и за счет других мероприятий.

Кропотливую работу вместе со всем коллективом ведет коммунист-котельщик. За счет расширения зоны обслуживания механизмов, по сравнению с 1957 годом, в цехе на 32 процента сократилось число обслуживающего персонала. Внедрение в этом году предложения Н. Жадан и Д. Зюлькина по полной автоматизации мазутнокассовой позволило перевести ее на работу без обслуживающего персонала. Оставлен только один человек в дневную смену для общего надзора. Это предложение даст государству 40 тыс. рублей экономии ежегодно. Коллектив с помощью ремонтного цеха и теплоизмерительной лаборатории автоматизировал многие процессы производства.

Секретарь цеховой парторганизации, старший машинист котла И. И. Звягинцев вносит много рационализаторских предложений. Они вместе с С. Саломьяновым рассмотрели схему разводки смеслого воздуха. Внедрение новшества позволит улучшить работу компрессорного хозяйства. Иван Иванов продолжит совершенствовать свое образование. В прошлом году он окончил 7 классов, в этом учебном году поступил в вечерний техникум, подавая пример остальным. Его на протяжении уже ряда лет коммунисты цеха избирают вожаком своей организации.

Много хорошего можно рассказать о старшем машинисте Г. Н. Файзуллине, о машинисте котла В. И. Коршикове и о многих других.

Коммунистам-котельщикам вместе со всем персоналом цеха предстоит в скором времени решить много не легких задач. По примеру многих передовых электростанций Советского Союза предстоит перейти на обслуживание одним машинистом двух, а затем и четырех котлов. Решение этого вопроса потребует внедрения ряда защит, автоматизации, сигнализации, наладки существующей автоматизации, чтобы она работала надежно. При этом не нужно забывать, что обслуживание такого огромного количества агрегатов одним человеком потребует больших технических знаний. Поэтому вопрос повышения общеобразовательного уровня как котельщиков, так и остальных рабочих ТЭЦ является весьма важным делом. Для этой цели в октябре на станции решено функционировать начальная школа экономического и технического образования.

Тепло отзываются рабочие о начатке смены тепловодопдачи Г. И. Захарове. Григорий Иванович за свое трудолюбие и инициативу заслужил большое уважение. Смена, которую он возглавляет, часто выступает инициатором многих хороших дел. Например, с первомайскими тор-

жествами смена первая начала посылку помещенная транспортера. Этому примеру последовали остальные смены. Григорий Иванович ведет большую работу как агитатор. Кроме этого он является членом завкома профсоюза, возглавляет товарищеский суд станции. Под его руководством наш товарищеский суд стал выразителем общественного мнения по отношению к нарушителем производственной дисциплины и общественного порядка.

Заслуженным авторитетом в коллективе ремонтников пользуется бригадир слесарей П. В. Осадчев. Завоевать авторитет в коллективе — это не простое дело. Коллектив всегда сумеет отличить показную активность от истинной. Собственно, Петр Васильевич заслужил уважение своим трудом. Работая в коллективе энергетиков еще со дня пуска ВЭС, он является одним из лучших рационализаторов станции. Сколько новшеств, заметных и незаметных, внедрено в производство по его предложениям! Они не поддаются и перечислению. В каждое дело он вкладывает творческую смекалку. В бригаде и цехе он ведет большую воспитательную работу. Такой человек, как слесарь Ф. Бризицкий, сколько хлопот приносит ему. Отец 6 детей, Бризицкий получает заработок вполне приличный, а дома «перекати-поле». Он зачастую большую часть заработка пропивает, воспитанием детей не занимается, наоборот, своим поведением портит их.

Такой поведением в быту Ф. Бризицкий ухудшил свое здоровье, совершенно его подорвал. Коллектив послал его для лечения в санаторий, но по возвращении, вместо того, чтобы соблюдать режим, он продолжает прежний образ жизни. Коллектив цеха вынужден был вынести решение о выдаче зарплаты не ему, а его жене. Недавно на собрании бригады он дал очередное обещание исправиться. Будем надеяться, что наконец-то станет настоящим человеком. Таких подобных Бризицкому, у нас в коллективе мало, только единицы. Наша задача — поставить их на правильный путь. Эту благородную задачу взяли на себя такие люди, как П. В. Осадчев, Г. И. Захаров и многие, многие другие.

Можно привести много положительных примеров, говоря о коммунистах-энергетиках. С них трудящиеся берут пример подлинно коммунистического отношения к любому делу, хозяйской заботы о производстве, высокой требовательности к себе и к товарищам.

Не случайно, что наше предприятие, где коммунисты неустанно ведут воспитательную работу, первым в городе взяло обязательство бороться за звание предприятия коммунистического труда.

Самое активное участие коммунистов предприятия, своим личным примером зажигающих инициативу коллектива, позволят завоевать нам это высокое звание.

А. МУРЗАЯНОВ, секретарь парторганизации ТЭЦ.

### По следам наших выступлений

## „Откладывают в долгий ящик“

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 31 августа. В ней говорилось, что в комсомольской организации ремонтно-механического завода не ведется никакой подготовки и нового учебному году в сети политического просвещения.

Секретарь горкома ВЛКСМ Г. Мотин сообщил редакции, что горком комсомола потребовал от

комсомольского комитета ремонтно-механического завода немедленно обсудить затронутый вопрос и принять соответствующие меры. В настоящее время вопрос с учебной комсомольцев и молодежи решен, создан кружок по изучению материалов «Коммунизм — практическая задача нашего поколения», подобран и утвержден пропагандист кружка.

## НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

### Новая конструкция

Группа грузинских изобретателей разработала новую конструкцию горно-равнинного самоходного шасси. Оно значительно облегчает обработку молодых садовых насаждений — виноградников, кустового тутовника, растущих на горных склонах с крутизной до 30 градусов. Шасси может быть также широко использовано в транспортных целях в горной местности.

Шасси представляет собой самоходную тележку с четырьмя ведущими колесами. Передние управляются специальным рулевым механизмом, обеспечивающим крутой поворот шасси. Отличительная особенность его в том, что вертикальное положение остова с колесами и возможность копирования ими рельефа местности обеспечивается конструкцией рамы. Она выполнена в виде восьмичленичного пространственного механизма и при движении занимает параллельно склону положение.

При возделывании культур на полях с различными по величине, междурядными возмущениями неплотности между колесами. Для навески аппаратов, орудий и машин на шасси предусмотрен специальный универсальный принцип. Он устанавливается на хронштейнах как спереди, так и сзади.

## КОМБИНАТ КОМПЛЕКСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДРЕВЕСИНЫ

В Латвии решено создать комбинат комплексного использования малодеревной древесины и отходов деревообработки.

Проект комбината поручено разработать институту «Латтиспропром». В первую очередь будет построен завод древесно-волоконных плит. Его годовая мощность будет — 10 миллионов квадратных метров продукции.

Фабрика картонной тары за

год будет давать 60 тысяч тонн изделий. Затем вступят в строй заводы полуцеллюлозы, кормовых дрожжей и литейных концентратов.

Производительность труда на комбинате, оснащенном новейшей техникой, будет в три с половиной раза выше, чем на внешних лесопильных и фанерных заводах. Его строительство начнется в будущем году.

## МОСТ ИЗ АЛЮМИНИЯ

Кому не приходилось ездить по мостам, построенным из дерева, железобетона или стали? Материалы эти с давних пор применяются в мостостроении. Московские дорожники решили отступить от традиции и построить мост из алюминия.

На шоссе Волоколамск — Руза, в том месте, где быстрая река Озерна разрезает черную ленту асфальта, начинается сооружение первого в нашей стране моста из этого легкого металла. К будущему лету он должен быть сдан в эксплуатацию. Длина моста — 78,5 метра, а его речной части — 32,4 метра. Последние будут целиком алюминиевые, детали для нее уже изготавливаются на заводах Московской области. Дорожникам останется только их смонтировать.

Построит этот мост значительно быстрее обычного. Весить он будет в два-три раза меньше стального моста такой же длины. Это позволит установить облегченные опоры из железобетона.

## ШАХТНЫЕ ДЕТОНАТОРЫ

На одном из польских химических предприятий разработаны шахтные миллисекундные электродетонаторы. Они совершенно безопасны, не воспламеняют ни угольной пыли, ни металла, их можно использовать во всех шахтах. Вдоль зарядов с миллисекундными перерывами отделяется ослабленная детонация. Они меньше сотрясают пласты угля и пород, в результате чего уменьшаются повреждения шахтной крепи. Применение таких детонаторов позволяет получать хорошо раздробленную породу без крупных кусков и пыли.

Камчатские Черемушки



**КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На окраине Петропавловска-Камчатского ведется строительство крупного жилого массива — городка для рыбаков промышленного флота. В городке будут школа, театр, школа, детские сады, магазины. Строительство осуществляется путем механизированной поточной сборки зданий из крупных блоков, изготовленных промышленными предприятиями треста «Камчатрыбстрой».

Уже в этом году сотни семей рыбаков получат квартиры в новом благоустроенном городке. На снимке: сборка блока на крупном блоке. За работой один из лучших бригад треста «Камчатрыбстрой» — бригада коммунальщицского треста Станислава Шербакова.

Фото Ю. Муромца, Фотоархив ТАСС.

Каждый девятый — рационализатор

Приятно видеть результаты самоотверженного труда коллектива передовиков производства, когда они постоянно возрастают. Есть чему радоваться горнякам Кумертауского разреза. Все шире развивается движение рационализаторов и изобретателей. Если в прошлом году было подано 172 предложения, 60 процентов из которых внедрены, то нынче лишь за 8 месяцев внесено 182 предложения, 70 процентов которых уже внедрены в производство. Значительно выросло число новаторов. В 1959 году ра-

ционализатором был каждый 19-й, а нынче — каждый 9-й горняк. Многие горняки приобщены горячим стремлением успешно претендовать в жизни решения июльского Пленума ЦК КПСС. Ежедневно они вносят новые рациональные предложения. Только в первую декаду сентября поступил ряд ценных новшеств. Большой бич для шахтеров дренажной шахты при проходке штреков — плавун. Это — известный способ подпечки, насыщенный водой. Проходчикам за

смену удавалось пройтись лишь на одну раму. Теперь при работе проходки через плавун применяется винтовой насос, что ускорило производительность в 4 раза. Это сделано по предложению проходчика А. М. Сидорова. Сейчас его способом пройдено 13 метров проходки, в результате сэкономлено государству 12 тыс. рублей. Два предложения внес и внедрял строгальщик А. Г. Басиков. Он предложил заготовку сухариков для эластичного соединения генераторов экскаватора СЭ-3 пропелдуть на строгальном

станке, отказавшись от ручного труда. Повысилась производительность труда в несколько раз. Успешные испытания прошли также клеши для поддержки напильника душкаров при разгрузке облегченного типа, сконструированные им же. Раципредложения внесли электросварщик Б. К. Батталов, тракторист А. К. Воробьев, машинист экскаватора П. П. Лапчик и другие. М. СУЛТАНБЕКОВ, инженер по рационализации и изобретательству Кумертауского разреза.

Все силы на завершение ремонта жилья

Партия и правительство уделяют большое внимание жилищному строительству. За семилетие намечается построить жилья общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Эту задачу партия и правительство считают одной из главных задач социалистического строительства. В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

Уголок охраны труда и техники безопасности

В начале сентября на бетонно-растворном узле завода железобетонных изделий произошел тяжелый несчастный случай с молодой рабочей А. И. Лисицкой. Как же могло случиться, что семнадцатилетняя девушка, проработав всего 10 дней, осталась на всю жизнь инвалидом? Руководители завода тт. Саламасов и Задержинский, вместо принятия конкретных мер по устранению имеющихся нарушений, решили в первую очередь снять с себя ответственность за несчастный случай, составили акт, в котором обвинили пострадавшую. Комиссия пришла совсем к другому выводу. Могли ли руководители завода предотвратить этот несчастный случай? Конечно, могли, если занимались хотя бы немногими вопросами техники безопасности и охраны труда работников. Разве главный инженер т. Задержинский не знал, что шнековые установки должны быть закрыты герметическими крышками? Знал, потому что это ясно записано в правилах техники безопасности. Мало того, на имя т. Задержинского было дано предписание, технического, обязывающее его закрыть шнековые установки, но и после этого он не выполнил это требование. Не меньше вины в этом несчастном случае и директора завода т. Саламасова и начальника цеха т. Горденко, которые не обеспечили работающих соответ-

К чему ведет халатность

ствующей спецодеждой, допущены к обслуживанию шнековых установок А. И. Лисицкую без комбинезона и домашних широких шароваров, в результате чего была затянута и шнек нога пострадавшей. Не лучшую позицию занимает и мастер цеха т. Сморокова, которая допустила к обслуживанию шнека на должность моториста Ф. А. Кашафудинову, не имеющую права ответственности за обслуживание механизмов и не прошедшую инструктаж по технике безопасности на рабочем месте. Следует отметить и некачественное предварительное обучение рабочих завода правилам техники безопасности. Бывший начальник учебного пункта т. Абдрахманов решил вместо 8-часового обучения ввести для вновь поступающих 3-часовое, без сдачи экзаменов, а инженер по технике безопасности треста «Кумертаустрой» т. Миквалев, подписывая приемные листочки, не интересовался качеством обучения, не контролировал работу учебных пунктов. Комиссия, расследовавшая этот несчастный случай, предложила управляющему трестом т. Бутирину освободить главного инженера т. Задержинского от занимаемой должности, а материал передать следственным органам для привлечения к уголовной ответственности. Возвещают на-

звания и остальные виновники несчастного случая. Состояние техники безопасности на заводе железобетонных изделий неудовлетворительно. Частота несчастных случаев здесь самая высокая по сравнению с другими предприятиями и стройками треста. Допускается перемещение грузов колесными кранами т. неизнатыанными стропами, эксплуатация электрохозяйства ведется с грубыми нарушениями требований правил техники безопасности. Особенно неудовлетворительных условиях трудятся рабочие цементного склада. Помещение пришло в полную негодность, темное, вентиляция отсутствует, стену склада вымучило, она вот-вот рухнет, потолок протекает. На протяжении нескольких лет перед руководством треста (т. Бутирин и Михеев) ставился вопрос о невозможности дальнейшей эксплуатации этого объекта, о строительстве нового завода, но дальше этих разговоров дело не идет. В настоящее время техникосектор подготовил предписание о прекращении работ в цементном складе. Пора бы руководителям треста «Кумертаустрой» и завода железобетонных изделий сделать для себя соответствующие выводы и по-настоящему заняться вопросами техники безопасности. Л. МОЛЧАНОВА, техникосектор Башобасовпрофа.

К чему ведет халатность

звания и остальные виновники несчастного случая. Состояние техники безопасности на заводе железобетонных изделий неудовлетворительно. Частота несчастных случаев здесь самая высокая по сравнению с другими предприятиями и стройками треста. Допускается перемещение грузов колесными кранами т. неизнатыанными стропами, эксплуатация электрохозяйства ведется с грубыми нарушениями требований правил техники безопасности. Особенно неудовлетворительных условиях трудятся рабочие цементного склада. Помещение пришло в полную негодность, темное, вентиляция отсутствует, стену склада вымучило, она вот-вот рухнет, потолок протекает. На протяжении нескольких лет перед руководством треста (т. Бутирин и Михеев) ставился вопрос о невозможности дальнейшей эксплуатации этого объекта, о строительстве нового завода, но дальше этих разговоров дело не идет. В настоящее время техникосектор подготовил предписание о прекращении работ в цементном складе. Пора бы руководителям треста «Кумертаустрой» и завода железобетонных изделий сделать для себя соответствующие выводы и по-настоящему заняться вопросами техники безопасности. Л. МОЛЧАНОВА, техникосектор Башобасовпрофа.

В жилищно-коммунальном отделе допускаются ошибки прошлых лет. Так, работа по отбору объектов для капитального ремонта в 1961 году, которая должна была завершиться к 1 июля 1960 года, до сих пор не закончена.

# Накануне обмена денег

Валютами сберкасс и нашей республики состоит 560 тысяч трудящихся, на счетах которых хранится около миллиарда рублей.

Вклады населения — один из дополнительных источников дохода Государственного бюджета, они также приносят ощутимый доход трудящимся. За 1959 год в нашей республике вкладчиками сберегательных касс выплачено 17 миллионов рублей и более процентов.

В соответствии с решением Советского правительства с 1 января 1961 года будет изменен масштаб цен, в обращении будут выпущены новые деньги.

Эти большой важности государственные мероприятия вызывают необходимость пересчета сбережений населения.

Пересчет вкладов в сберегательных кассах будет произведен по их остаткам, сложившимся к 1 января 1961 года, причем до даты пересчета к каждому вкладу будут причислены доходы, причитающиеся вкладчикам за 1960 год.

Пересчет денежных сбережений будет произведен в соответствии с новым масштабом цен, то есть по соотношению десять к одному. Таким образом, по состоянию на 1 января 1961 года остаток вклада на счете вкладчика будет уменьшен в десять раз. При этом реальная ценность сбережений полностью сохранится. За один новый рубль вкладчик сможет купить столько же товаров, сколько это ранее покупало на старые 10 рублей.

Пересчет вкладов будут делать работники финансовых органов. Вкладчикам для этого не придется в сберегательные кассы специально нет необходимости.

Запись о пересчете вклада в книжке будет сделана в первый же раз, когда он придет в сберегательную кассу для пополнения или получения вклада.

С 1 января 1961 года сберегательные кассы будут продавать и свободно без ограничений покупать у населения облигации Государственного трехпроцентного

внутреннего выторможенного займа по новым ценам: по 20 рублей в новых деньгах за двухсотрублевую облигацию и по 10 рублей за струблевую облигацию этого займа.

В январе, феврале и марте 1961 года сберегательные кассы будут принимать от населения старые деньги для зачисления во вклады из расчета одной десяти их нарицательной стоимости. Население будет иметь возможность сдать свои деньги в сберегательные кассы на вклады или за облигации трехпроцентного займа как новыми, так и старыми деньгами, но обменивая старые деньги в обменных пунктах на новые деньги.

Осуществляемое Советским правительством изменение масштаба цен направлено на дальнейшее совершенствование советской денежной системы и будет содействовать еще более эффективному использованию финансов и кредита в интересах успешного осуществления исторических задач значительных XXI съездом КПСС.

М. ТОКТАРОВ,

начальник Управления сберегательных касс Башкирской АССР.



С неизменным успехом продолжает выступать самодеятельный ансамбль песни и танца Бакинкой обувной фабрики №1. За два года существования ансамбль дал более ста концертов на предприятиях и стройках Баку, в пионерлагерях и колхозах. В программе коллектива песни и танцы народов СССР. Сейчас самодеятельный ансамбль выехал с концертами в города Нагорно-Карабахской автономной области. Денно, собираемые от концертов, обещания решили сдать в фонд мира.

На снимке: солистки ансамбля-работницы обувной фабрики; Первый ряд (слева направо): А. Давидова, С. Хачикян, С. Размеджадзе. Второй ряд—Н. Сметанова, Г. Баляян, М. Сеидова, Р. Аванесова и Р. Саркисян.

Фото И. Пенатова, Фотохроника ТАСС.

А. КУЗНЕЦОВ.

## НА ПАРОХОДЕ ПО ИСТОРИЧЕСКИМ МЕСТАМ

(Окончание).

### РОДИНА ПОЭТА-ГРАЖДАНИНА

Покинув Ярославль, пароход проходит по некрасовским местам. В 23 км от города расположено живописное село Дивно городище. В 8 км от него, в бывшем селе Грешнево (ныне Некрасово) провел детские годы великий поэт-гражданин Некрасов. Не раз бывал он на берегах Волги уже сложившимся, известным поэтом. Родился Некрасов в местечке Немирово Подольской губернии, из родины своей стал Поволжье. На берегах Волги поэт написал поэмы «Корейнички», «Крестьянские дети» и другие свои произведения.

### СВЕРСТНИЦА МОСКВЫ

При подходе к Костроме здания видны белые зубчатые стены и золотой купол собора Ипатьевского Монастыря. Это один из древнейших монастырей, основанных в конце XIII века. С ним связан исторический подвиг русского патриота Ивана Сусанина, который завел польский отряд в непроходимое Иезупово болото.

Кострома моложе Москвы на 5 лет. Она тоже основана Кинешем Юрием Долгоруким. Город, в основном, расположен на левом берегу Волги, на правом — южная заречная часть, где разнесены ряд промышленных предприятий.

«Это — город славных революционных традиций. Здесь работали И. М. Свердлов и другие революционеры-марксисты. В 1902 году здесь создается политехническая типография, где с 1907 г. начала выходить беллетристическая газета «Северный рабочий», являющаяся сейчас органом Костромского обкома КПСС.

В 1912 году большим трудом Николай Романович Шаго был избран в Государственную думу, где выступал с революционными лозунгами, разоблачаями самодержавие.

Начиная с 1861 года, почти ежегодно в Костроме бывала великая драматург А. Н. Островский (его усадьба «Шальное» была недалеко от города). Здесь он написал «Таланты и поклонники».

### (Путевые заметки)

«Правда, хорошо, а счастье лучше». На бойком месте и другие песни. Именем Островского назван костромской драматический театр, основанный в 1844 году.

Сейчас Кострома стала крупным промышленным и культурным центром.

В городе появились новые улицы и поселки. Сплавом предприятий в 1956 году был построен из 12 павильонов городок областной сельскохозяйственной и промышленной выставки.

### ПО ПУТИ К КИНЕШМЕ

Путь от Костромы до Кинешмы интересен тем, что на правом берегу сохранились тропы-беченины, по которым бурлаки на бечеве тащили суда.

Примерно в 65 км ниже Костромы на правом берегу Волги в живописном месте расположился город Плещ. Это одно из красивейших мест на Волге. В городе и его окрестностях много домов отдыха, санаториев.

В Плеще некоторое время жил А. П. Чехов, не раз бывал прославленный художник Левитас. Здесь он написал свои замечательные картины «После дождя», «Вечер на Волге», «Тихая обитель», «Свежий ветер», «Золотой Плещ», прославившие красоту и величие русской природы.

Несколько ниже Плеща на правом берегу Волги, среди массы зелени и деревьев расположен дом отдыха «Отрадное», бывшая усадьба Ф. И. Шальникова.

При подходе к Кинешме открывается прекрасный вид на город. Пароход проходит мимо мезабория, нескольких больших фабрик.

Кинешма — районный центр Ивановской области, крупный речной порт на Волге и промышленный пункт. Здесь выпускаются ткажи, бумагоделательные машины, сборные дома для палатников и т. д.

Кинешма — родина дважды Героя Советского Союза маршала А. М. Василевского (село Ново-Покровское, где родился А. М. Василевский, сейчас соединено с городом).

В реальном училище Кинешмы учился комиссар знаменитый балетский дирижер писатель Г. Фурманов.

На левом берегу Волги находится город Заволжье, в прошлом садба «Погост», принадлежавшая крупнейшему русскому историческому и академику Ф. А. Бредихину. Ученый жил здесь каждое лето. Здесь он и похоронен в склепе в 1904 году.

В районе Кинешмы работал издательский художник Кустов. Он написал здесь «Нюноне», «Лето» и другие картины. В 24 километрах от Кинешмы, на левом берегу Волги, в Островском районе находилась усадьба великого русского драматурга А. Н. Островского. Отдыхая здесь, он написал «Бесприданницу», «Волги и омы» и другие произведения. В 1872 году А. Н. Островский

одноглазый был избран почетным судьей Кинешминского уезда. При его участии был решен в пользу бедного люда целый ряд судебных разбирательств.

### ЧКАЛОВСК

Следующая остановка парохода — в Чкаловске, на родине прославившего русского летчика В. П. Чкалова. При подходе к этому городу взору туристов предстало красивое высокое здание со шпилем, справа от него — белое здание с полукруглой крышей. Когда туристы вошли на экскурсию, оказалось, что одно из них — дом культуры, а другое — ангар с самолетами из усадьбы дома-музея В. П. Чкалова.

Туристы познакомились с домом, где родился и вырос Валерий Павлович.

Несколько ниже Чкаловска и Горышки расположен город Балахна — крупный промышленный центр Горьковской области. Здесь находится одна из крупнейших в мире тепловых электростанций, работающая на торфе.

В 1636 году кораблестроители Балахны в Нижнем Новгороде построили первый российский морской корабль «Фридрих», который впоследствии погиб во время шторма на Каспийском море.

В Балахне часто бывал Петр I. Здесь в 1695 году строились суда для его Азовского похода.

От Балахны, митовая волжская завод-гигант «Красное Солнечное» им. Жданова, пароход подлетит к пристани г. Горького. Так было замкнуто кольцо путешествия от Горького по Оке, Москва-реке в Москву и обратно в Горький по Волге.

### ДОМОМ

Первой остановкой на обратном пути от Горького в Уфу была остановка в Чебоксарах — столице орденской Чувашской АССР.

Город расположен на крутом берегу Волги. Поскольку не предполагалось экскурсий, большинство туристов самостоятельно пришла и ознакомилась с городом. Мы побывали у здания бывшей школы, где учился легендарный герой гражданской войны В. И. Чапаев.

Вечером покинула Чебоксары, а утром пароход подошел к Казани. В Казани туристы ознакомились с памятниками архитектуры и истории, побывали у здания Казанского университета, где учился В. И. Ленин. Ознакомились с новыми кварталами города.

Пройдя город Канское Устье, пароход вошел в воды Камы.

На 20-й день путешествия пароход прибыл в Уфу.

Путешествие оставило хорошие впечатления. Когда мы расставались с попутчиками, а многие из них были учителя, то они заявили, что эта поездка дала им много материала по истории, обогастила их знания.

За время путешествия туристы загорели, поспорили, хотя некоторым нужно было поухудеть.

## ЗА РУБЕЖОМ

### В Совете Министров ГДР

БЕРЛИН (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение о том, что председатель Совета Министров ГДР Отто Гротевольд удовлетворил просьбу председателя Государственного совета Германской Демократической Республики Валтера Ульбрихта и освободил его от должности первого заместителя председателя Совета Министров. Председатель Совета Министров ГДР направил письмо В. Ульбрихту, в котором от своего имени и имени Совета Министров выразил ему благодарность за успешную работу в Совете Министров.



Сонарийская республика. На снимке: спортсмены на пастбище. Фото агентства Синатра.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

№ 114 (1679) ПЯТНИЦА, 23 сентября 1960 года. Цена 15 коп.

## Организовано проведем отчетно-выборные собрания

В связи с истечением сроков полномочий партийных органов с 1 октября по 1 ноября будут проведены отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях предприятий, строений и учреждений города. До этого пройдут отчеты и выборы в деловых организациях и партийных группах.

Отчеты и выборы в партийных организациях — большое событие. Коммунисты подведут итоги проделанной работы, определят очередные задачи, что будет способствовать еще большему повышению активности и боеспособности партийных организаций.

Ход и успех собрания по многим зависит от того, как оно будет подготовлено. Поэтому необходимо, чтобы в подготовке собрания участвовали не только члены бюро, секретари парторганизаций, но и широкий партийный актив, рядовые члены партии. Это позволяет лучше и шире проанализировать деятельность парторганизации, вскрыть имеющиеся недостатки, наметить пути их устранения. Предложения, советы, высказанные коммунистами, должны быть обобщены и использованы в докладе и постановлении собрания.

Отчетный доклад бюро или секретари парторганизации должны давать анализ того, как коммунисты боролись за выполнение решений партии и правительства, как эта борьба обеспечивала выполнение хозяйственных планов. В парторганизациях промышленных предприятий основным является показ борьбы за выполнение плана второго года семилетки за технико-экономический прогресс, за рост производительности труда и культуру производства, за повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономии и бережливости.

Для школьных и учреждений парторганизаций главное в обсуждениях на собраниях — это практическое осуществление решений партии и правительства в перестройке обучения и воспитания, улучшения работы аппарата управления.

Состояние идеологической работы должно быть показано с точки зрения ее успехов, исходя из тех изменений, которые произошли после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», показать, как обеспечивается связь с конкретными задачами коллектива. Не следует забывать о том, как началась учеба в школах и кружках самостоятельного учебного года, наполнить партийный коллектив на устранение выявленных недостатков в этом важном деле.

Большое внимание необходимо уделить созданию технической и экономической учебы кадров как необходимого условия для более эффективного использования новых машин, станков, совершенствования производства в интересах досрочного выполнения семилетки.

В этом году впервые партийные организации будут подводить итоги работы комиссий партийного контроля хозяйственной деятельности администрации. Здесь следует показать, что успехи следует отметить за отчетный период, с какими трудностями они встретились, и как партийное бюро или секретари парторганизации направляли их деятельность, определяли перед вновь избираемыми комиссиями задачи на будущее.

Известно, что профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации работают под руководством партийных организаций. Поэтому нужно рассказать коммунистам состояние деятельности этих организаций, как парторганизации развивали их инициативу и самостоятельность в воспитании коллективного человека, в укреплении трудовой и производственной дисциплины, организации соревнования и т. д. Необходимо особо остановиться на вопросе борьбы трудящихся за avance коллективов и ударников коммунистического труда, на недостатках руководства этим движением и мерах устранения этих недостатков. Надо позаботиться и о создании условий для развертывания на собраниях деловой и принципиальной самокритики и критики недостатков в работе парторганизации, чтобы каждый коммунист мог чувствовать себя свободно и смело высказывать свое мнение, вносить предложения об улучшении всей деятельности партийной организации.

Серьезное значение имеют и такие вопросы, как заблаговременные извещения о собраниях, подготовка помещений, обеспечение условий для полной явки коммунистов. Все это позволит творчески обсудить выдвинутые вопросы при активном участии коммунистов.

Проведем отчетно-выборные собрания под знаком мобилизации коммунистов и всех трудящихся на обеспечение успешного выполнения решений XXI съезда КПСС и последующих решений партии и правительства!

### Новое издание первого тома «Капитала»

Вышел из печати подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом двадцатый третий том сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Том содержит первый том «Капитала» К. Маркса, а также все предисловия и послесловия, написанные для различных изданий этого произведения Марксом и Энгельсом.

## Историческая сессия открылась

20 сентября в Нью-Йорке, в здании Организации Объединенных Наций открылась очередная XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

На сессии присутствуют делегации 82 стран — членов ООН. Делегацию Советского Союза возглавляет Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, делегацию УССР — Н. В. Подгорный, делегацию БССР — К. Т. Мазуров.

В зале заседаний сессии — делегации Чехословацкой Социалистической Республики во главе с А. Новотным, Румынской Народной Республики во главе с Г. Георгиу-Деж, Польской Народной Республики во главе с В. Гомулкой, Венгерской Народной Республики во главе с Яношом Кадаром, Народной Республики Болгарии во главе с Т. Живковым, делегацию Народной Республики Албании возглавляет М. Шеху, делегацию Федеративной Народной Республики Югославии — И. Тито. Делегацию Республики Кубы возглавляет Ф. Кастро. В связи с сессией в Нью-Йорк прибыл президент Объединенной Арабской Республики Г. А. Насер. Делегации многих стран Азии и Африки возглавляют главы правительств Оманского султана Сулеймана Аль-Салмана Суварни, премьер-министра Индии Д. Неру и других глав государств и правительств.

Делегацию США на сессии возглавляет государственный секретарь Герберт, делегацию Англии — министр иностранных дел Ллойд. В предварительной повестке дня сессии около 100 вопросов. Важнейший из них — о всеобщем и полном разоружении — внесен Советским Союзом.

На сессии присутствуют двести представителей печати, радио и телевидения десятков стран мира. Около здания ООН собралась толпа людей, с нетерпением ожидающих новостей из зала заседаний.

По традиции сессию открыл председатель предыдущей XIV сессии Генеральной Ассамблеи

— делегат Перу Беллуиде. После традиционной минуты размышления Ассамблея назначила мандатную комиссию и приступила к выборам председателя сессии.

Сорока шестью голосами председателем XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН был избран представитель Ирландии Боллид. После выступления Боллида Генеральная Ассамблея приступила к приему новых членов ООН.

Генеральная Ассамблея единогласно принимает в члены Камарун и Республику Того. Председатель заявил, что ряд делегаций сообщил ему, что при существующих обстоятельствах они возражают против принятия в члены ООН Федерация Мали. Поэтому, объявил председатель, вопрос о принятии Мали откладывается.

В члены ООН принимаются Малагасийская Республика, Сомали, Республика Конго со столицей в Леопольдвиле. Председатель напоминает, что Конго являлось предметом обсуждения в ООН. Конституционное и политическое положение в этой стране, заявил он, по-прежнему является далеко не ясным. Председатель предлагает передать вопрос о представительстве Республики Конго на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи в мандатную комиссию.

Генеральная Ассамблея принимает в члены ООН Дагомейскую Республику, республику Нигер, Верхняя Волта, республику Берега Слоновой Кости, Республику Чад, Конго со столицей в Браззавиле, Габон, Центральнаяфриканскую республику и Республику Котр.

Затем начались выступления глав делегаций в связи с приемом в ООН новых членов. Принятие новых государств в ООН приветствовали министр иностранных дел Франции Кув де Мюрвилль, представитель Туниса Монжа Слим, глава делегации Саудовской Аравии Шуейри, представитель США государственный секретарь Герберт и другие.

От имени Советского Союза новых членов ООН приветствовал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Прием в ООН 14 новых государств, из которых 13 — это страны Африки, заявил он, является замечательным событием, отражающим великие

переломы, происходящие в жизни человечества.

До недавнего времени карта Африки, продолжал представитель СССР, была картой колониальных владений. Теперь африканский континент расправляет свои могучие плечи, и колониальная система рушится. Недолго еще, когда зоря свободы будет сиять на небе Африки. Придет пора печатать новую карту континента, и земля на ней будет обозначена как принадлежащие народу.

Советский Союз, заявил Громыко, от души приветствует новых членов Организации Объединенных Наций и выражает уверенность, что они внесут свой важный вклад в общее дело упрочения мира и дружбы между народами. Последние слова Громыко вызвали продолжительные аплодисменты.

От имени Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Чехословацкой Социалистической Республики, Венгерской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики принятие в ООН ряда новых независимых государств приветствовал глава делегации Чехословацкой Социалистической Республики президент А. Новотный.

Когда начал выступление какой-то представитель члестафшист, советская делегация во главе с Н. С. Хрущевым вместе с рядом других делегаций покинула зал заседаний.

Вскоре глава советской делегации Н. С. Хрущев уехал в свою резиденцию, а члены советской делегации возвратились в зал, где продолжались выступления делегатов по случаю приема новых государств в члены ООН. Выступлением представительства Испании закончился первый день работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

21 сентября глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев прибыл в здание ООН для участия в утреннем заседании.

Н. С. Хрущев продолжает оставаться в центре внимания участников сессии и многочасовых представителей прессы, освещающих ход ее работы.

На утреннем заседании выступили представители стран, лишь накануне ставших членами ООН. (ТАСС).

### Встреча Н. С. Хрущева с Фиделем Кастро

20 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил премьер-министра Кубинской Республики доктора Фиделя Кастро в отделе «Тереса», расположенном в центре Гарлема — Негритянского района Нью-Йорка. Тысячи ньюйорк-

цев собрались у отеля, чтобы приветствовать глав двух правительств.

Встреча Н. С. Хрущева с Фиделем Кастро продолжалась 45 минут. Н. С. Хрущев покинул отель в сопровождении Фиделя Кастро. (ТАСС).

### Отставание можно ликвидировать

Предусматривается в сентябре принять на северные отвалы 415 тысяч кубометров грунта — но план в настоящее время находится под угрозой срыва. Этому способствуют многие причины.

Вскрышные и отвальные машины работают непроизводительно. Так, экскаватор № 937 часто простаивает из-за отсутствия подкидного состава (в работе находится 3 вертушки, которые не могут его полностью загрузить). Следовательно, в ближайшее время нужно вводить в работу еще одну вертушку.

Очень часты перерывы в подаче шлама или крошки для профилактики думшаров, а это наполовину снижает производительность отвальных машин. До сих пор нет скребок (механических допит) для очистки думшаров и отвальникам приходится чистить их вручную.

Думшарный парк погрузочно-транспортного управления так же находится не на должном уровне.

При устранении этих недостатков, при бесперебойном обеспечении профилактическим материалом и отвальных машин механическими скребками план сентября можно будет перенормировать, резервы для этого у нас большие.

Пути под экскаваторами №№ 937 и 942 только что перенормировали и эти машины работают на новых заходах. Приемная способность тупиков под экскаваторами №№ 865 и 185 до конца месяца еще улучшится, что в работе будет все четыре тупика, а это значит, что отвальны способны ликвидировать отставание и выполнить сентябрьский план приема грунта.

А. КВАСОВ,  
горный мастер севоро-горного участка.



СТАЛИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ  
Бригада бурового мастера Семена Михайловича Федорова — передовая на Коробковском нефтяном промысле. Каждую смену коллектив сдает на пять-шесть дней раньше установленного срока. Бригада С. М. Федорова борется за звание коллектива коммунистического труда.  
На снимке: участники бригады С. М. Федорова помпичи буровика И. В. Гиммушкин (слева) и Б. Н. Веселов за работой. Фото С. Куркина. Фотохроника ТАСС

# В горьком КПСС

## О руководстве бюро партийной организации Кумертауского разреза цеховыми организациями

На днях бюро горькома КПСС заслушало отчет секретаря партийной организации Кумертауского угольного разреза о руководстве цеховыми парторганизациями. Бюро горькома КПСС отметило, что парторганизациями разреза несколько улучшило руководство цеховыми организациями, направив их деятельность на обеспечение выполнения производственных планов, снижение себестоимости угля и вскрыши, усиление воспитательной работы среди трудящихся.

Так, план по добыче угля за 9 месяцев выполнен на 108,3 процента, вскрыши на 100,2 процента. Достигнуто значительное снижение себестоимости добычи угля и вскрыши. За 7 месяцев 1960 года по сравнению с тем же периодом прошлого года себестоимость добытой тонны угля снизилась на 5 руб. 7 копеек и кубометра вскрыши на 2 руб. 43 копейки. Однако она еще выше плановой по углям на 48 копеек и вскрыше на 51 копейку.

Бюро парторганизации разреза в 1960 году дважды заслушало на своих заседаниях отчеты секретарей цеховых парторганизаций о их работе. Это послужило толчком к улучшению дела цеховых организаций. Цеховые организации северо-горного, южно-горного, добычного участков и службы пути на своих заседаниях и собраниях больше стали обсуждать и намечать мероприятия по улучшению использования горного оборудования, состоянию техники безопасности, организации труда и социалистического соревнования. Трудящиеся разреза выступили в борьбе за выполнение коллективных коммунистических задач.

Бюро горькома КПСС отметило, что несмотря на достигнутое некоторое улучшение технико-экономических показателей предприятия, на разрезе аварии горно-транспортного оборудования остаются высокой, отсутствует плановая ликвидация аварийности. Недостаточно используются резервы повышения производительности труда. На разрезе отстают дренажные работы, медленно ведется подготовка предприятия к работе в зимних условиях.

Отмечена слабая массово-политическая и другая воспитательная работа на участках разреза. Многие агитаторы в своей дея-

тельности ограничиваются в основном ознакомлением трудящихся с газетными материалами. Мало читается листов и докладов, в духе руководящих работниками не участвуют.

На участках не известны случаи нарушения трудовой дисциплины — прогулы, выход на работу отдельными рабочими в нетрезвом состоянии. Для борьбы с этим явлением слабо мобилизованы рабочие собрания, товарищеские суды, стенная печать. В стенных газетах в основном можно видеть положительные материалы, отсутствует в них острая и принципиальная критика прогульщиков, пьяниц и других туземцев.

Бюро горькома КПСС потребовало от парторганизации разреза улучшения руководства цеховыми парторганизациями, направив их деятельность на ликвидацию отмеченных недостатков в использовании горно-транспортного оборудования, борьбу с аварийностью, повышение всех технико-экономических показателей каждого участка и усиление воспитательной работы среди трудящихся.

В целях воспитательной работы и повышения ее идеологического уровня бюро горькома КПСС предложило пересмотреть состав агитаторов разреза и участков, пополнить их ряды за счет способных, грамотных и авторитетных коммунистов, лижнееров, техников, передовиков и новаторов производства. Для усиления работы с агитаторами предложено семинары проводить непосредственно на участках и в службах.

Перед партийными организациями цехов поставлена задача — обеспечить воспитательным влиянием каждого трудящегося. Для чего иметь агитаторов во всех сменах, цехах, на участках, обратить серьезное внимание на воспитательную работу в ночных сменах. Шире использовать все средства — беседы, лекции, радио, стенную печать, политические, экономические кружки, школы.

Бюро горькома КПСС предложило парторганизациям разреза в его участках активизировать работу профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций, мобилизуя трудящихся на успешное выполнение планов семилетки.

## За экономию крепежного леса



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. С хорошим почином выступили горняки шахты «Абашевская-2» треста «Кубышевуголь». Они разработали мероприятия по экономному расходованию крепежного леса за счет его повторного использования. На шахте введен образ-

цовый порядок в учете расходования и извлечения крепежа, механизирован ряд трудоемких процессов, разработаны новые паспорта управления кровлей в лавах. На ремонтно-восстановительном участке создана специальная бригада посадчиков лава.

Раньше горняки не были материально заинтересованы в экономном расходовании крепежного леса. В результате под землей гибли тысячи кубометров древесины. Теперь у горняков есть материальный стимул — за каждую извлеченную и годную для дальнейшего использования стойку им начисляется определенная сумма денег.

Работа по-новому дала хорошие результаты. Только за три месяца на шахте извлечено и повторно использовано более двух тысяч кубометров лесных материалов. Благодаря этому удалось снизить себестоимость тонны угля на один рубль 87 копеек.

Горняки шахты «Абашевская-2» решили до конца года сберечь государству не менее семи тысяч кубометров лесных материалов, а за семилетку — 50 тысяч кубометров. Для перевозки этого количества леса потребовалось бы два тысяч железнодорожных вагонов.

Почин передовиков подхватывают многие успешные предприятия Кузнецкого бассейна. На снимке: бригада посадчиков лава (слева направо) Петр Дегтярев, Николай Мирау, бригадир Николай Горлов, Тимургалей Исламов, Александр Литасов, Николай и Иван Любимовы.

Фото В. Войтке. Фотохроника ТАСС.

## Развиваем творческую инициативу рабочих

Одной из задач, выдвинутых XXI съездом КПСС, является дальнейшее развитие социалистического демократизма, повышение роли общественных организаций, вовлечение трудящихся в активное участие в управлении государством. Выполняя это указание, партийная организация центральных электромеханических мастерских в своей работе большое внимание уделяет развитию инициативы трудящихся, вовлечению их в повседневную общественную жизнь предприятия с учетом способностей каждого. Пример в этом деле дают комсомольцы, комсомолки и передовая часть беспартийных рабочих.

В связи с обсуждением решений июльского Пленума ЦК КПСС на открытом партийном собрании принято решение механизировать ряд работ в цехах и прежде всего трудоемких, на этой основе добиться повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости

выпускаемой продукции. В решении были указаны сроки, закреплены ответственные лица. В парторганизации созданы комиссии партийного контроля по вопросам технического прогресса, снижению себестоимости и улучшению качества выпускаемой продукции, улучшению организации труда. Эти комиссии ведут большую разъяснительную и организаторскую работу.

По инициативе комиссий за год проделано немало. Так, например, сделан и пущен в действие кран под карусельным станком и кран Удоскина и кузнечном отделении, изготовлен печеобогреватель в кузнице, установлено дополнительное освещение литейного цеха переносными лампочками, оборудован тормозами шлифовальный станок и пущен долбежный станок. Изготовлены ковш для разлива металла, штамп для гаек Т-6, приспособление для обрезки концов секций.

После обсуждения на партийном собрании оживило свою работу постоянно действующее производственное совещание. В июне этого года совещание обсудило вопрос об упорядочении и введении новых норм. Существующие заниженные нормы нередко приводили к тому, что заработная плата опережала рост производительности труда. Новые, более прогрессивные нормы обеспечивают повышение производительности труда. В настоящее время вводятся эти нормы по обмоточным, электрослесарным и рихтовочным работам. Несколько раньше новые нормы были введены по токарным и фрезерным работам. Большинство сооперативных рабочих в принятых условиях перевыполняют сменные нормы выработки. Пример добросовестного отношения к труду дают коммунисты П. А. Селищев, З. С. Якушов, И. В. Дегтярев. Их заработок в среднем составляет 1100—1200 рублей в месяц.

В августе постоянно действующее производственное совещание рассмотрело вопрос о дополнительной механизации трудоемких процессов в цехах. За выполнение намеченных мероприятий введены

рабочие. Обмотчик А. В. Повстанко внес предложение по электрическому смонтировать бондажерочный станок и станок для обрезки концов секций генератора, подвести провод к маслохозяйству. По предложению членов производственного совещания тт. Боркина, Колесникова обесшумлена вентиляционная установка, переделана душная, сделана загонетка для отвозки деталей и мусора из цеха.

Член президиума постоянно действующего производственного совещания А. Зиганшин (слесарь) предложил обеспечить токарный цех централизованной эмульсией, освоить станок для закалки деталей токама высокой частоты, сделать вентиляцию в токарном и слесарном цехах. Эти предложения также претворяются в жизнь. Трудящиеся ЦЭММ ведут борьбу за улучшение деятельности предприятия. В настоящее время за звание коллективов коммунистического труда соревнуются 8 бригад, трем из них присвоено это звание: бригаде электросварщиков т. Агеена, бригаде электрослесарей т. Оглобаина, электролаборатории т. Мишустина; 8 человек завоевали право называться ударниками коммунистического труда.

Растут ряды рационализаторов. На 1 сентября их насчитывается 70 человек, т. е. каждый шестой член коллектива — рационализатор. За полугодие подано 61 рационализаторское предложение, из них принято 34, поделано 30, экономический эффект составил 16280 рублей. Лучшие рационализаторы В. Облобин, А. Сурков, П. Пыляки, М. Ковалев подали по 8—9 предложений.

Большая тяга к знаниям у трудящихся ЦЭММ. В новом учебном году более 50 процентов работающих участвую в вечерних и заочных учебных заведениях, в кружках и учебно-курсовом комбинате.

Инициатива, трудовая активность, подкрепляемые учебной и поддерживаемые всеми общественными организациями, позволяет коллективу успешно выполнять производственные планы и вносить социалистические обязательства.

Н. СЕРГАДА,  
секретарь парторганизации.

## ИНЖЕНЕР НА НЕЗАВИДНЫХ ПОЗИЦИЯХ

Открывается заседание совета общества рационализаторов и изобретателей строительного управления № 2. На повестке дня — выборы председателя и секретаря совета общества. Члены совета серьезно и требовательно подходят к выбору руководителей совета. Они хотят, чтобы общество работало по-настоящему, направляло инициативу новаторов на успешное решение задач, стоящих перед коллективом.

— Руководство обществом надо попутить инженерно-техническим работникам, — говорит член совета т. Терешкин и предлагает избрать председателем главного механика стройуправления Н. И. Диденко. С ним все присутствующие соглашаются, т. Диденко избирается единогласно.

— Секретарем совета общества предлагаю избрать инженера производственного отдела т. Суворову, — говорит т. Мехалов.

Предложивший не успев обосновать свои доводы, как инженер т. Суворов заглушает выступающего. Она ставит вопрос, как говорить «ребром»: хоть уважайте и исключайте из членов общества рационализаторов и изобретателей, но работать я не буду, довольно того, что до этого выполняла поручения!

Ход заседания нарушился, пошли споры. Здесь, безусловно, были правы те, кто выдвинул кандидатуру т. Суворовой на должность секретаря совета общества и те, кто настаивала на ее избрании. Однако т. Суворова была неуловима и готова дойти до абсурда, защищая покой собственной персоны. При этом она предлагала выдвинуть любого рабочего, лишь бы не ее. Она руководствовалась, видимо, принципом: «рабочий все знает».

Разумеется, что советский инженер, получивший образование в учебном заведении, обязан

быть не только во главе движения за новое и передовое, но и без остатка передавать свои знания рабочим, оказывать им всемерную помощь в их благородном деле, борьбе за совершенствование техники и технологии, за повышение производительности труда. К сожалению, инженер т. Суворова не руководствуется этим принципом, не живет интересами коллектива.

Заседание совета общества рационализаторов и изобретателей закончилось уступкой членов совета т. Суворовой. Решено было созвать общее собрание всех членов общества и доизбрать состав совета.

Здесь даже никто не поставил перед т. Суворовой вопрос: зачем на все государство тратило народные деньги? Почему ее отдали?

И. САКАЕВ.



## Почему не выполнен августовский план

(С общего собрания рабочих и служащих Маячного филиала СМЗ)

Общее собрание рабочих и служащих Маячного филиала Салаватского машиностроительного завода началось без восторженных ораторских вступлений. С треволгой слушали трудящиеся доклад старшего мастера т. Шария. Он сообщил, что план товарищей производства за август текущего года выполнен филиалом всего-навсего на 30,5 процента. Работа в сентябре тоже не обещает ничего хорошего. С каждым днем в цехе становится все тише и тише. Администрация филиала вынуждена использовать часть специалистов по металлоконструкциям на разных товарищеских работах.

Содовладчики начальник транспортного участка т. Пушонин и рабочий жилищно-коммунального отдела комбината «Башкирталы» т. Жарков ничего утешительного доложить не смогли. Автомашины в скором времени должны встать из-за отсутствия резины и запасных частей, рабочий поселок подготавливается к зиме медленно и неадекватно. Нет строительных материалов, нет насоса 4К-5, из-за которого через месяц жители поселка могут остаться без воды.

Но все же самым волнующим фактом продолжало оставаться невыполнение августовской программы. Рабочие и служащие филиала прекрасно сознают великие задачи семилетки и не хотят оставаться в стороне от общего дела.

Какие же причины невыполнения августовского плана?

На заседаниях партийного бюро и цехового комитета филиала пришли к одним и тем же выводам — невыполнение плана товарной и валовой продукции за август объясняется следующим:

1. Обеспечение заказами со стороны машиностроительного завода было закончено только к 15 августа, вместо 25 июля 1960 года.

2. Несмотря на позднее поступление заказов, филиал до сих пор не получил листов стали и вальцованных труб для изготовления нефтяной аппаратуры в количестве 61 тонны.

3. По большинству заказов филиал не получил с машиностроительного завода детали, как зубчатые рейки, шестерни, валы, литые крышки и др.

—Создавшееся положение, — заявил на собрании слесарь по ремонту оборудования коммунист т. Московкин, — не только тормозит выполнение производственного плана, но и затрудняет организацию предоктябрьского соревнования среди бригад.

—Салаватский машиностроительный завод, — сказал в своем выступлении секретарь партбюро филиала т. Фролов, — вместо того, чтобы снаб-

жать нас металлом и оборудованием, наши фонды использует на месте. А для отчета перед товарищами нам иногда «подбросит» несколько тонн стали, да парочку старых станков, подлежащих списанию на металлолом. Например, с завода пришел к нам воздушно-паровой молот. В его паспорте мы не смогли найти год выпуска, но зато прохити следующее: «Впервые молот был пущен в эксплуатацию в 1916 году». Эта старая машина пришла к нам в безжалостно разуконсервированном виде и о пуске ее в работу не может быть и речи.

Несколько месяцев назад филиалу были отпущены новые пресс-ножницы. Дельцы с машиностроительного завода ловко воспользовались тем, что все оборудование и материалы идут в филиал через их руки. Они установили новые ножницы в одном из своих цехов, а старые отравили нам.

Администрация машиностроительного завода смотрит на свой филиал уммышленно сквозь пальцы. Несмотря на многочисленные приглашения посетить наше общее собрание, ни секретарь партбюро завода т. Корюхин, ни председатель звонком т. Ивланова не хотят приехать к нам.

—Время летних отпусков подходит к концу, — говорит с трибуны председатель цехового звонком т. Тороскин. — Миллионы трудящихся нашей страны побывали на курортах, в санаториях, в домах отдыха и туристических путешествиях. Только наш коллектив был лишен таких возможностей профсоюзным комитетом машиностроительного завода, и десятки отпускников вынуждены были отдыхать не выходя за пределы города.

Председатель звонком т. Ивланова на все запросы цехового комитета филиала по поводу путевок сослалась на то, чтобы мы их получали в горкоме профсоюза угольщиков г. Кумертау. Но там нас вежливо выслушали, неужемно пожимали плечами и говорили, что у них нет оснований обеспечивать путевками машиностроителей, от которых и членские взносы не поступают к ним. Думается, что ответ в горкоме профсоюза угольщиков правильный, а мотивировка т. Ивлановой имеет весьма туманный характер.

Далее, в своих выступлениях рабочие подвергли критике плохую организацию технологического процесса в цехе и не совсем четкую работу системы нормирования. В частности, были приведены примеры, когда детали и чертежи теряются в процессе обработки, а рабочие механического отделения получают задания без расценок нарядов.

## БУРОВИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

С каждым днем ширится ряды соревнующихся за достойную встречу 43-й годовщины Великой Октябрь среди буровиков комплексной партии структурно-поискового бурения №5.

Буровики решили к этой дате завершить план одиннадцати месяцев по бурению скважин, повысить производительность труда на 18 процентов, за счет снижения себестоимости метра проходки сэкономить один миллион рублей государственных средств, полностью подготовиться к работе в зимних условиях.

Высокие обязательства взяли коллективы бригад буровых мастеров Ивана Рябова, Урала Шафеева, Сабиря Абузарова — к 7 ноября выполнить годовые задания. Здесь борьба идет серьезная, люди знают цену каждой минуты и трудятся упорно за выполнение взятых обязательств.

Словом разведчиков недр дене расходится с делом. Они успешно выполнили 9-месячный план структурного бурения к 17 сентября.

Впереди соревнующихся идут бригады буровых мастеров И. Рябова, У. Шафеева и С. Абузарова. Высокопроизводительными трудятся вахты буровиков Анатолия Кудряшова, Сергея Петрова, Петра Еремеева, Адама Вадирова и др. Они ежемесячно выполняют задания на 115—120 процентов.

Буровики нашей разведки, включившись в предоктябрьское соревнование за рост производительности труда, добьются реального увеличения скоростей бурения, значительно сократят затраты на проходку скважин и с честью выполнят взятые обязательства.

Г. СИБАГАТУЛЛИН,  
секретарь парторганизации.

## Народы Африки рвут цепи колониализма

**Т**ЕМНОЕ подземелье мрачной крепости Эльмина. На ценом лежит черный человек, похороненный на скелет. Вот он медленно поднимается и тянет свои изможденные руки к решетке окна; зловоние кандалов сливается с ревом океанского прибоя, бриллианты которого залетают в окно. Черные руки в кандалах зажимают весь экран, они неутомимо тянутся к решеткам.

Это кинокадры первого национального фильма, созданного недавно в Гане. В них запечатлена сама Африка, порабощенная и непобедимая, в отчаянной надежде и многовековой борьбе.

Несколько веков назад в подвалах таких крепостей, как Эльмина, находились рабы. Одни за другим от берегов Африки отходили корабли с живым грузом. По подсчетам известного американского ученого, лауреата международной Ленинской премии мира профессора Дьюба (его неправед был рабом, вывезенным из Африки), работорговля стоила Африке более ста миллионов жизней.

В 1482 году первый корабль с рабовладельцами прибыл в порт Лиссабон. Так началась история позорной колониальной системы: 500 лет назад она родилась на африканском континенте, и наши дни она находит свою гибель под ударами национально-освободительного движения. Недаром реакционные газеты Запада называют Африку своим «последним шансом», «последней надеждой».

Пять лет назад в Африке насчитывалось всего пять независимых государств, теперь их 24, а к концу нынешнего года будет 26. В этом году независимость получили Камерун, Того, Федерация Мали (Судан и Сенегал), Малагасийская республика, Сомали, Конго (бывшее бельгийское), Дагомей, Нигер, Верхняя Вольта, Берег Слоновой Кости, Чад, Центральная-африканская республика, Конго (бывшее французское), Габон. Десять новых государств — это бывшие французские колонии. Первой из них встала на путь самостоятельного национального развития Гвинея. Ее народ предпочел независимость кулуарным реформам, обещанным французским правительством.

С первых же шагов молодой Гвинейской Республики империалисты пытались сломить дух ее народа, дезорганизовать экономику страны. В эти тяжелые дни руку дружбы народу Гвинеи протянули Советский Союз и другие социалистические страны, признавшие правительство Гвинейской Республики. «Это признание, — говорит председатель Национального собрания Гинием Сайфулай Диалло, — явилось решающим актом, который нанес удар колониализму и сорвал их коварный план, направленный на то, чтобы задуть или подавить нашу молодую республику».

В Африке приходит конец не только французскому колониальному господству, но и английскому.

1 октября этого года должна покончить с английским господством и получить независимость Нигерия. По численности населения она занимает первое место на африканском континенте и тринадцатое в мире. По своей территории (почти 1 миллион квадратных километров) она четверто крупнейшая Англия. Сейчас английские колонизаторы делают вид, что они только и занимались тем, что «готовили» Нигерию к независимости. В действительности английские империалисты делали все возможное, чтобы оттянуть этот день. Более того, они хотели расчленить эту страну и создать в ее различных районах марionеточные правительства. Объединенный совет Нигерии и Камеруна выдвинул лозунг: «Одна страна, одна конституция, одна судьба».

Всемирно известный борец за мир и независимость народов Поль Робсон писал об этой стране: «У Нигерии — этой крупнейшей британской колонии — великое будущее. Располагая чрезвычайно богатыми ресурсами как людскими, так и материальными, Нигерия нуждается только в свободе и в том, чтобы управление страной находилось в руках ее народа. При этих условиях будет достаточно для превращения Нигерии из отсталой и неразвитой колониальной территории в одну из ведущих стран мира».

Большие события назревают и в остальных африканских колониях. Империализм явно не в силах справиться с натиском освободительной борьбы даже там, где принимаются крайние средства — массовые убийства и репрессии.

Чтобы ослабить борьбу народов за независимость, колониализаторы маневрируют, пытаются сохранить свое господство путем мелких уступок. Но эти расчеты обречены на провал. В многолетней самоотверженной борьбе за свободу колониальные народы научились многому. «Мы не можем больше ждать того дня, когда империализм и его агенты покажут нам пестрые какле крохи независимости и национального достоинства, — пишет патриот борющейся Африки Бенжамен Матип. — Мы не можем больше наняло думать, что мы сможем бы вернуть нашему африканскому отечеству то место, которое оно по заслугам должно было бы занимать в международном обществе, путем крошечных реформ, пожалованных колониализаторами».

Недаром вторая Конференция народов Африки в Тунисе, состоявшаяся в начале этого года, постановила сменить лозунг «Независимость при жизни нашего поколения» на более энергичный — «Независимость немедленно!». Под этим лозунгом развертывается сейчас борьба в Кении и Танзании, Анголе и Мозамбике — везде, где еще господствуют колониализаторы.

На смену прежним утратите-

лям народов колоний спешит более страшный хищник — американский империализм, тень которого нависла над каждым уголком африканского континента. В Африке сейчас действует около двухсот американских компаний. США направляют в африканские страны большое число «специалистов и советников», учреждают там разного рода «миссии». Захватывая контроль над ресурсами Африки, Соединенные Штаты с каждым годом увеличивают вывоз из Африки ценнейшего сырья — урана, хрома, алмазов, марганца и т. д. Помимо этого Африка в их планах занимает важное военно-стратегическое место. Американские базы в Марокко, Ливии, Эритрее и бывшем Бельгийском Конго используются для подавления национально-освободительного движения в Африке и международных провокаций. Прогрессивный лондонский журнал «Афро-Азия» писал недавно, что политическое, экономическое и военное наступление американского империализма в Африку является сегодня величайшей угрозой не только для многих миллионов африканцев, борющихся за свое освобождение от колониального господства, но и для независимых стран Африки.

Экономическое проникновение империалистических держав в Африку сопровождается бешеной рекламой и лживой пропагандой. Нет ни одного проекта, вышедшего колониализаторами, который не был бы направлен против освободительного движения народов Африки. Палача «спервенства» в этом принаследает монополистам США. Для них Африка, как писал американский журналист Гантер, «самая богатая добыча на земле».

Коллективная агрессия колониализаторов против молодой африканской республики Конго фактически направлена против всего освободительного движения в Африке. Поэтому нынешние события в Конго волнуют каждого африканца, всех честных людей на земле. Прошли времена, когда можно было расприлаться с народами по одиночке. Сегодня вся Африка горит под ногами колониализаторов «Африка — африканцам» — это требование звучит во всех уголках «черного» континента. В конце августа в Леопольдвиле состоялась Конференция независимых африканских государств, которая прошла под знаком консолидации сил народов Африки против любых форм колониализма. «Дело Конго является делом всех стран Африки — таковы основные итоги конференции, — заявил делегат Федерации Мали Диалло Демба. — Сегодня мы можем сказать, что всякому, кто осмелится напасть на одну из африканских стран, придется дерзать ответ перед всей Африкой, которая поднимется на защиту стран, подвергшейся нападению».

Борьба за полное освобождение Африки продолжается.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.



КАЗАХСТАН ССР. Опытный участок шахты № 45 Джезказганского рудопредприятия полностью механизирован, он оснащен новейшим подземным оборудованием — экскаваторами, буровыми станками, электросамосвалами. С внедрением этой техники на участке исключается ручной труд горняков.

На снимке: погружка руды на электросамосвал.  
Фото В. Яковца. Фотогруппа ТАСС.



## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

23 сентября на XV сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке был большой день. На утреннем пленарном заседании с речью выступил глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

В торжественной тишине зала всыхивают бурные аплодисменты, когда Н. С. Хрущев поднимается со своего места и идет к трибуне. Буря аплодисментов продолжается, пока не раздаются спокойный и твердый голос главы Советского правительства.

Н. С. Хрущев начал свое выступление с общей политической дискуссии. Делегаты с огромным интересом слушали историческое выступление Н. С. Хрущева, содержащее глубокий анализ современного этапа истории человечества, широкий конкретный план укрепления мира, разрешения проблем разоружения.

Большой размах своего выступления глава Советского правительства посвятил необходимости полной и окончательной ликвидации колониального режима.

Советское правительство, заявил товарищ Хрущев, вносит на рассмотрение настоящей сессии Генеральной Ассамблеи проект Декларации, в котором торжественно провозглашаются требования о немедленном предоставлении всем колониальным странам независимости и свободы.

Следующий раздел выступления главы Советского правительства был посвящен самой животрепещущей проблеме современности — разоружению.

Советское правительство, последовательно и настойчиво проводя миролюбивую политику, торжественно заявляет на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, что Советский Союз имеет вооруженные силы только для обороны своей страны и для выполнения обязательств перед нашими союзниками и друзьями в случае агрессии против них. Возможность использования наших вооруженных сил для иных целей исключена, так как это было бы чуждо самой природе нашего государства и основам его миролюбивой внешней политики.

Советское правительство воистиня рассматривает Генеральную Ассамблею предложением «Основных положений договора о всеобщем и полном разоружении».

Товарищ Хрущев отметил, что в новом советском предложении о всеобщем и полном разоружении учтено все то полезное, что было высказано за прошедший год в ходе обсуждения этого вопроса политическими и общественными кругами мира.

Далее товарищ Хрущев обстоятельно остановился на вопросе мирного сосуществования, как единственно разумном пути развития международных отношений в наше время.

Товарищ Хрущев на примере сложившихся хороших отношений социалистических государств со многими новыми государствами Азии, Африки, Латинской Америки, а также с такими странами,

как Финляндия, Австрия, Афганистан, Швеция и другие, показывает, как выглядит мирное сосуществование на деле.

Затем товарищ Хрущев остановился на неотложных международных вопросах, ждущих своего разрешения. Это, прежде всего, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе наиболее важного вопроса о западном Берлине.

Заканчивая свое выступление, говорит Н. С. Хрущев, я еще раз хочу подчеркнуть, что Советское правительство, руководствуясь интересами советского народа, интересами граждан свободного социалистического государства, еще и еще раз предлагает всем: давайте разговаривать, спорить, но давайте решать вопросы о всеобщем и полном разоружении, давайте похороним проклятый человеческим кощунством.

\*\*\*

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил председателю XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Болдину письмо. Правительство СССР, говорится в письме, просит включить в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного следующий вопрос:

«Декларация о предоставлении независимости национальным странам и народам». К письму прилагается объяснительная записка, в которой указывается огромное значение этого вопроса.

(ТАСС).

# ЛЮДИ СЕМЬЛЕТКИ

РЕПОРТАЖ

## Экипаж трудолюбивых

Экскаватору № 875 с двухкубовым ковшем доля выпала не легкая — работать на расклеванных пластах угля. Приходится отгружать то породу, то уголь. Но экипаж машины добился высокого мастерства и план выполняет успешно. В чем «секрет»?

Условия работы «особенные». Никакой трассы. Экскаватор крутится, а буквально в смысле, на пятке, закопавшись в породу. В тот день трудовую вахту после бригады машиниста С. С. Медведева. Порожник подавал непрерывно, машина работала, как часы. В результате за пол смены было нагружено 15 вагонов, что превышает сменное задание.

И вдруг в самый горячий момент отгорел вторичный ковш обмотки напорного двигателя. Машинист С. С. Медведев, взобрался на стрелу и, не вызывая

электрика, лично устранил неисправность. Состав был загружен без задержки.

Бела, как говорится, не приходит одна. Дефект сразу же после отправления состава исправил более капитально, на что потрачено около часа. Но теперь не подавали порожняка. Горный диспетчер обещал при первой возможности, а пока, мол, потерпите, не автает паровозов. Члены экипажа не привыкли сидеть сложа руки. Пользуясь выжидательной передышкой, они принялись за дело. Машинист электросваркой срезал размочаленные концы троса, торгавшие у ковш. Его помощник Николай Подъяпольский сматывал вал опорного двигателя. Затем он, копаясь в механизме, образовался к нижнему:

— Кузнецов, ты бы принес смазку.

Смена подходила к концу, нетерпеливо ждали порожняка. Бесновали горного диспетчера, который обнадеживал:

— Скоро будет.

Тем временем Анатолий Кузнецов сгузил в руки Степана Семеновича толстую тетрадь-дневник, где тот, прочитав немалое количество строк, поставил подпись. Что-то, а вехи дневник ему забывать нельзя. Ведь он еще только практикант техникума.

И за поворота появился состав. Оглушительно загудели моторы экскаватора, включенные С. С. Медведев. Ковш опустился у основания холмика, взрыхленного и подготовленного к отгрузке угля, и зачерпнул его доверху. За 10 минут вагон наполнен. Машинист аккуратно выравнял уголь дном ковша. Подъяпольский зорко следил за механизмами.

Когда экскаватор начал грузить второй вагон, его стрела с подвешенным ковшом вдруг повисла в воздухе.

— Не предупредит даже, что отключают энергию, — проронес Медведев, выходя из своей кабины, и вынул из кармана пачку росу и спички.

Как только снова включили энергию, он торопливо направился в свою кабину и до конца смены сумел нагрузить еще два вагона, значительно перевыполнив сменное задание.

Хорошо работает на этом экскаваторе и остальные бригады, добиваются высоких производственных показателей. Неспроста всему экипажу экскаватора № 875 присвоено звание коммунистического. Этот почет заслужен добросовестным трудом.

Р. ЗАКИРОВ.



**КАЗАХСКАЯ ССР: Сооружение Карагандинского металлургического завода в Темир-Тау — ударная комсомольская стройка. Здесь трудятся молодые патриоты, приезжавшие на стройку из различных республик, краев и областей. В их числе посланец комсомола Украины Александр Куркин из города Каменки Луганской области. Он принимал участие в сооружении первой казахстанской дамбы, а теперь работает на сварке крупных блоков второй дамбы. Молодой электросварщик ежедневно участвует во полтора-два корды. На снимке электросварщик Александр Куркин.**  
Фото П. Федорова.  
Фотохроника ТАСС

## Дармоедам — суровое „НЕТ!“

Созидательный труд миллионов советских людей, строителей коммунизма, восхитает трудящихся всего мира. Наш народ под руководством Коммунистической партии одерживает одну победу за другой — в промышленности и науке, на полях колхозов и совхозов. И каждая такая победа, добытая по инициативе и труду трудящихся, делает нашу Родину еще богаче и могущественнее.

У нас в стране о людях-трудящихся слышат песни, они пользуются всеобщим уважением и почетом. А те, кто еще пытается поживиться за счет государства, надлежники разных ведомств, увидевшие оу работы, встречаются в нашем обществе решительное осуждение.

Бездельники, проходившие из тех, что себе на уме, и другие дармоеды нет-нет да и объявятся на предприятии или в учреждении. Если к ним относятся терпеливо, они почувствуют себя безнаказанными. Такое случалось, например, в орсе комбината «Башкируголь», в тот окоорал коллектив, снова

тресте «Кумертаустрой», и ЦЭММ и на других предприятиях нашего города. Об этом говорилось на страницах «Горняка».

В самом деле, мог ли «герой» фальстона, опубликованного в предыдущем номере, осуществлять свои грязные махинации, если бы начальник участка Салаватского управления треста «Вашантехмонтаж» т. Бондарь не проявил равнодушия и безответственности? Сказалось в этом случае и то, что коллектив не учел преступного прошлого нового работника. Семенов не почувствовал повседневного общественного внимания кавинки и, представляемый сам себе, пошел на новое преступление. А ведь могло быть иначе, стоило только коллективу серьезно взяться за его воспитание — воспитание трудом, или же сразу пресечь подлежки тунеядца.

Аналогичный случай произошел и в ЦЭММ, где поведением вятного на пороки Колонина никто не интересовался. И комбината «Башкируголь», в тот окоорал коллектив, снова

остав на кривую дорожку правонарушителя.

Еще не полностью назито на некоторых предприятиях города и такое позорное явление, как симуляция, прогулы, пьянство. Это свидетельствует о том, что там слабо поставлена воспитательная работа среди рабочих и служащих. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям следует проявить побольше деловой активности и мобилизации трудящихся на борьбу против маждинческих настроений, против тех, кто не работает, а ест.

Справедливое чувство негодования вызывают у всех честных тружеников делшки любительской легкой наживы — разных «денежков», барышничков, торгующих из-под полы. Но одного возмущения недостаточно. Необходимо, чтобы каждый из нас, столкнувшись с проявлением нечестности, тунеядства, не проходил мимо, не закрывал глаза на них, а всеми силами способствовал их разоблачению и искоренению.

Перед коллективами предприятий и учреждений, перед всеми тружениками города стоит немаловажная задача — добиться, чтобы каждый надлежник почувствовал, как горит у него под ногами донца. Вывода тунеядцев на строгий суд общественности, надо сказать им решительное и суровое «нет!». Нет места тем, кто пренебрегает трудом на благо народа.

## 9-месячный план выполнен

Замечательных трудовых успехов добиваются энергетики в социалистическом соревновании во втором году семилетки. Десятимесячный план по выработке электроэнергии и тепла выполнен досрочно, 22 сентября. Готовя достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября, напавитна ТЭЦ трудится с еще большей энергией.

А. МУРЗАЯНОВ,  
секретарь парторганизации ТЭЦ.

## ПО-KOMМУНИСТИЧЕСКИ!

На днях представители Уфимской ремонтно-эксплуатационной базы имени Октябрьской революции, в чьем ведении находится пассажирский парохд «Казань», курсирующий по маршруту «Уфа — Москва», объявили решение президиума бассейнового комитета, руководства и парторганизации РЭБ о присвоении экипажу парохда «Казань» почетного звания «Парохд коммунистического труда».

На судне на видном месте укреплен табличка. Золотые буквы, ярко выделяясь на аллом бархате, посвящают всех, что коллектив парохда добился этого высокого звания образцовым трудом. Все члены команды повышают свои знания, участв в средней школе и техникумах, примерно ведут себя в быту.

## ЭТО — ЗАКОН КОЛЛЕКТИВА

Творчески трудится коллектив модельного участка Уфимского завода горного оборудования. Ему присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Законом стало на участке

выполнять за смену не менее полутора норм. Модельщик В. М. Казаков, В. Е. Горюнов и другие вместе в этом году много ценных рационализаторских предложений.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

29 сентября в два часа дня в зале заседаний горкома КПСС созывается девятая сессия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

# В профсоюзных организациях

## ОНИ ЗАВОЕВАЛИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

На состоявшемся на днях расширенном заседании шахтного комитета Кумертауского разреза рассмотрены рекомендации цеховых комитетов и собраний участков о присвоении звания коллектива и ударника коммунистического труда. За высокие производственные достижения, примерное поведение и быту почетного звания коллектива коммунистического труда удостоены бригада экскаватора № 959, возглавляемая Н. Д. Дафиевым, № 340 (бригадир Ю. Д. Максимов), № 875 (П. П. Лапчик), сменная бригада роторного экскаватора РС-600 № 2 во главе с А. М. Кожевниковым, комсомольско-молодежная смена, руководимая горным мастером Анатолием Горбуновым.

Звание ударника коммунистического труда присвоено 18 гор-

някам, в том числе машинистам экскаватора № 822 М. И. Бучневу, П. Д. Царькову, механику роторных экскаваторов А. П. Солоньеву, электрику-наладчику Н. С. Годову, слесарю П. Л. Миленькому.

Шахтный комитет также рассмотрел итоги социалистического соревнования за июль и премировал лучшие экскаваторные бригады, добившиеся замечательных технико-экономических показателей. Это — бригада экскаватора № 513 (Н. Г. Каледа), выполнившая месячный план на 139 про-

центов и поднявшая производительность машины до 104,1 процента, экипаж экскаватора № 875, повысивший производительность до 114 процентов, бригада экскаватора № 942, также выполнившая план по производительности на 114 процентов. За август премированы экипажи экскаваторов №№ 840, 515 и 822, повысившие производительность машин соответственно на 133, 110 и 122,6 процента.

**Ф. СКИБИН,**  
и. о. председателя шахткома Кумертауского разреза.

## БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

Дружно собрались на отчетно-выборное собрание члены профсоюза профгруппы мехцеха строительного управления № 2. С отчетом о своей работе выступил профгруппорг Семен Васильевич Тереников.

На собрании, как всегда, отметили то лучшее, что сделано за отчетный период, определили лучших производственников. Поговорили о делах бригады слесарей по ремонту и монтажу строительных машин, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, которая систематически перевыполняет производственные планы.

Не обошли и недостатки. Выступившие указывали, что в этой бригаде не выполняются такие важнейшие пункты обязательств, как повышение общеобразовательного уровня, активное участие в общественной работе и спортивных состязаниях. Только 35 процентов членов бригады учатся. На собрании, как видно из сказанного, подняты самые насущные дела коллектива. Организационные вопросы рассмат-

ривались в связи с выполненными производственными заданиями и воспитанием коллектива.

На собрании труженники цеха приняли новые обязательства в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Решено форсировать подготовку к зиме, отремонтировать отопительную систему в красном уголке, конторе участка и управления, мехцехе за счет перевыполнения плановых заданий. Кроме того, в обязательствах предусматривается досрочное и качественное выполнение заказов, поступающих от строительных участков.

Участники собрания признали удовлетворительную работу своего профгруппорга С. В. Тереникова, борющегося за улучшение производственных показателей, за воспитание нового человека. Семени Васильевича рабочие единогласно вот уже шестой раз подряд избрали профгруппоргом механического цеха стройуправления, оказав ему высокое доверие.

**З. ИСХАКОВ,**  
председатель постройкома.

## Руководитель — молодой коммунист

**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Хорошими делами славится мастер участка монтажа и наладки автоматики на шахтах треста «Киселевскуголь». Этот участок образован по инициативе бригады, выполнявшей наладку оборудования. В результате деятельности участка на многих шахтах треста автоматизирован главный подъем с выдвиг узла бесконечной откатки, водоотлив, вентиляционные и компрессорные установки. За два года коллектив участка, осуществляя автоматизацию шахты, получил более 3 миллионов рублей условной годовой экономии. Руководит участком, которому присвоено звание коммунистического, молодой коммунист выпускник Томского университета Б. В. Шумицкий. Он был участником Всесоюзного соревнования передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Борис Владимирович награжден медалью «За трудовую доблесть», он — автор 15 ценных рационали-



затворных предложений, многих статей, опубликованных в технических журналах.

На снимке: Б. В. Шумицкий.

Фото В. Клишницера. Фотогруппа ТАСС.

## Эффекта не получилось

На днях прошло отчетно-выборное собрание в профсоюзной группе шлифовального отделения брикетной фабрики. С отчетом выступил профгруппорг Н. Бондаренко.

Профгруппорг в течение года ничего хорошего не заметил в людях, не видел их борьбы за досрочное выполнение плана второго года семилетки. И не случайно, его доклад был построен только на отрицательных примерах, не был мобиливающим.

В погоне за эффектом т. Бондаренко распырял свой доклад, в котором он выискивал отдельные промахи каждого. Не за весь год ни словом не обмолвился об этих недостатках, не старался вести борьбу против них, опирался на положительные примеры.

На этот «стабиль недостаток», как прозвали рабочие доклад профгруппорга, не принес Н. Бондаренко никакого эффекта. Участники собрания осудили этот метод в работе профгруппорга. В самом деле, если бы т. Бондаренко в тот же день поднял весь коллектив на борьбу против опозданий, преждевременного ухода с работы отдельных товарищей, когда эти факты случались, он бы сделал доброе дело. Обладание списком «пропавшихся» только на отчетно-выборном собрании расценили как неумение или нежелание заниматься воспитательной работой. На правильную оценку действий и замечания рабочих т. Бондаренко реагировал болезненно, пытался оправдать порочный стиль своей работы.

Оценив работу профгруппорга за отчетный период как неудовлетворительную, рабочие больше не доверили т. Бондаренко руководство профсоюзной группой. Они единодушно назвали и избрали профгруппоргом наладчика А. Т. Ярцева. Собрание избрало общественным инспектором по охране труда и технике безопасности шлифовальщика, ударника коммунистического труда А. П. Кузнецова.

**Н. АХМЕТОВ,**



**АКМОЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Труженники совхоза имени Ленинского комсомола облались счастливой судьбой в этом году при сжатии миллионов пудов зерна. На полях совхоза работают 356 комбайнов, 102 тракторные бригады, 435 автомашин и другая техника.

На снимке: колонна автомашин с зерном нового урожая направляется на совхоз имени Ленинского комсомола на автоприемный пункт.

Фото В. Нарышкина. Фотогруппа ТАСС.

## НАШИ ПЕНСИОНЕРЫ

В прошлом году Я. И. Молчанов, член КПСС с 1931 года, по старости вышел на пенсию. Он более 30 лет проработал на производстве газосварщиком. Государство обеспечило ему спокойную старость, ему установлена хорошая пенсия.

Но коммунист-пенсионер живет интересами своего предприятия. Недавно Яков Илларионович обратился в партийное бюро с просьбой дать ему посильную общественную работу.

Мы ему предложили дежурство по явке организованном партийном кабинете. Сейчас Яков Илларионович аккуратно посещает два раза в неделю парткабинет и работает в нем. Одно время он расширяет свой политический кругозор, читает политическую литературу.

У нас на предприятии есть еще один пенсионер — это Степан Зиновьевич Сзародумов. Он уже второй год на пенсии. Но ни на один день не оставляет он наше

предприятие. Степан Зиновьевич на общественных началах заведует техническим кабинетом станции. Много труда вкладывает в радиоизмерительную работу. При его активном участии сейчас технический кабинет имеет уютный вид, многие стенды, макеты сделаны его руками.

Степан Зиновьевич интересуется политикой литературы, имеет богатую личную библиотеку. В нашем коллективе он пользуется большим авторитетом и уважением.

Степан Зиновьевич деятельен и дома, в быту. В свободное время занимается садоводством, активно участвует в работе правления садоводства нашего коллектива.

Так сочетают наши пенсионеры личную и общественную жизнь, стремятся быть в коллективе и принести ему посильную помощь.

**А. МУРЗАЯНОВ,**  
секретарь парторгана заичи ТЭЦ.

## На помощь пришли товарищи

Хорошо, когда человек заботится не только о себе, но и о товарище. У советских труженников это стало правилом, законом жизни.

Вот, например, какой случай произошел у нас на ремонтно-механическом заводе.

Одна из работниц электроцеха ослепнула т. Домашева сильно заболела. Ее поместили в больницу на длительное лечение. Казалось бы, можно успокоиться на этом. Но ее товарищи по работе думали иначе.

Подшло время убирать в огородах. Работники электроцеха решили помочь выкопать картофель тем товарищам, кто сам сделать это не в состоянии. Помощь была предложена т. Галееву и т. Домашевой. Но Галееву она уже не понадобилась, а на огороде Домашевой товарищи по цеху поработали дружно — выкопали и убрали картофель на место.

Внимательное отношение к товарищу, отзывчивость и взаимовыручка — вот замечательные черты, присущие многим нашим людям. В таких отношениях и рождается коммунистическое сознание.

**А. МАКСИМОВ,**  
рабкор.

**АЛЕКСАНДРИЯ-КУМЕРТАУ**  
**Искатели Нового**

В чудесном настроении пришел на работу Николай Скрипник. Его приняли в вечерний горный техникум, и он поспешил поделиться приятной новостью со своими товарищами.

Работают и учатся не только Николай Скрипник, а и все члены нашей коммунистической бригады. После долгого перерыва снова следят за школьными партами Владимир Мишериков, Иван Горбов и их друзья. Одни будут готовиться для поступления в высшие учебные заведения, другие будут учиться на разных курсах, в кружках.

Взялись все за овладение смежными профессиями. Газосварщик Иосиф Ковтун стал электрослесарем, электрослесарь Александр Черныш в случае потребности может работать газосварщиком. Одним словом, творчески работают наши люди. Перед нами стояла задача — отремонтировать сушильный барабан № 12, заменить спирали новыми, более продуктивными. Из опыта мы знали, что на это нужно потратить 3 смены.

«А нельзя ли выполнить работу быстрее», — подумал электрослесарь Николай Каверзин и сам себе сказал: «Можно». Он задумал изготовить специальное приспособление. Предложение приняли. Это дало возможность заменить спирали всего за одну смену.

Искателями нового называют брикетчики и мастера Николая Булаза, и электрослесаря Алексея Прохоренко, и Ивана Горбова. Каждый из них внес в фонд семилетки много ценных нововведений.

Не так давно у нас работали две параллельные бригады. Одна ремонтировала паросиловое хозяйство, другая — барабаны. Кто-то подумал создать одну бригаду, комплексную. Так и сделали. Результаты хорошие. Ремонт идет быстрее, и качество работы лучше. Слесари хорошо знакомы с оборудованием не только своего участка, но и всего цеха. Поэтому в случае надобности они приходят на помощь своим товарищам. А как же может быть иначе, ведь мы из бригады коммунистического труда!

**В. ШПАК,**  
электрослесарь Байдаковской брикетной фабрики.

# И ПОМОЩЬ, И ОТДЫХ ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

## Начальнику АТК № 11 тов. Барсукову

Доброму делу не правдивая расстановка сил, и, главное, сознание пользы исполняемого — вот основные условия высокой выработки.

Вперед с лопатами движется стройный ряд так называемых «копальщиков». Переводники производства М. Личагин, Ю. Чеботарев, Н. Тарасов, А. Авраменко и здесь не сбавляют темпов. Очевидно, характер ударника остается неизменным в разных условиях труда.

Молодые токари В. Крысанов и А. Козлову, проживающим часами у костра, с печеным картофелем, есть чему поучиться у своих старших товарищей.

Среди «собирающих» отлично работают дежушки Н. Сурикова, Т. Генералова, П. Малюкова, В. Аппалозова, Семенов). Дружный труд,

ведра за ведром собирает картофель разнорабочая З. Бабаева. У нее травма на левой ноге, она вынуждена вать медицинское освобождение. Товарищи по работе угоняивают ее уехать домой. Но общий энтузиазм заразителен, и женщины не желают отставать от коллектива, остаются в поле. Хочется с гордостью поставить З. Бабаеву в пример работницам В. Стрельниковой и М. Вальчиной, которые не выехали в колхоз, предпочитая свои индивидуальные участки общественному делу.

А сколько раскрывается талантов! Никто не подозревал, что серьезный и строгий в цехе слесарь Н. Московкин может «сыпаться» при баутами, словно горо-

лом. Точарь В. Курносков сначала пробовал спеть арию Игоря из оперы Бородини «Князь Игорь». Но после двух неудач он перешел на другой жанр искусства — драматургию. Здесь Курносков показал изумительные способности, особенно в области комических ролей. Для драмкружка клуба поселка Малачного это будет находкой.

К концу дня с песнями на автомашинных колесках фискаль СМЗ вернулся в поселок. 36 тонн картофеля убрала работница фискаля, но усталости не чувствовалось. Свежий полонный воздух, сельские виды, новые впечатления — все это было активным отдыхом.

**В. ВЛАСОВ,**  
рабкор.

Уважаемый тов. Барсуков! Мы, рабочие и инженерно-технические работники брикетной фабрики, вынуждены побеспокоить Вас. Вопрос, поднятый нами, очевидно, Вы считаете незначительным, а для нас он очень важный. Как известно, мы пользуемся услугами автобусной станции вверенной Вам автотранспортной конторы. Но, к сожалению, по непонятным причинам мы нередко, даже слишком нередко, лишаемся из У нас складывается впечатление, что некоторые водители и кондукторы не имеют представления о графике движения автобусов.

Вот, к примеру, 17 сентября. Рабочие брикетной фабрики и северного отвалного участка, работавшие в кожную смену, еще раз убедились в том, что руководители АТК и их подчиненные относятся к выполнению своих обязанностей, мягко говоря, безответственно, равнодушно. На остановку «Петки» мотористки Лаврова и Иванцова пришли в 21-40, простояли почти полтора часа, но так и не дождались автобуса.

А на другом конце города мотористка Драчева и мастер Желников столкнулись с таким фактом. На остановку «9-я столовая» явились в 22-35. Через 10 минут проследовал маленький автобус с вокзала до АТК. Дальнейшее ожидание не увенчалось успехом. Пришлось на следующем автобусе проехать по ускоренному маршруту лишь до АТК. Нужно заметить, что водитель и кондуктор на остановках «Дворец угольщиков» и «Первомайская», не хотели сажать пассажиров, которых насчитывалось до 50.

Доехав до АТК, «делегация» рабочих посетила диспетчера автобусной станции, желая договориться о том, чтобы их довели до места работы. Автобус этим временем с остальными рабочими направился к вырочной колонке. Это же издевательство.

Срыв графика движения автобусов диспетчер объяснил очень просто: мол, плохая погода. А что же нас ожидает в осеннюю и зимнюю пору?

С большим трудом мы добрались до места работы на автобусе «Кумертау—Оренбург».

Работники брикетной фабрики много раз писали в городскую газету, уяснили себе решение сессии Верховного Совета БССР на фабричном собрании в присутствии представителей вверенной Вам АТК № 11, однако серьезных улучшений и обслуживания населения автобусами пока нет. Мы, тов. Барсуков, желаем слышать Ваше веское слово о том, что делается для того, чтобы улучшить движение автобусов?

**ЛАВРОВА, ИВАНЦОВА, ДРАЧЕВА, ЯНГУРАЗОВ, МЕЛЬНИКОВ** и другие работники брикетной фабрики.

По следам наших выступлений

„Здесь не думают о политучебе“

Под таким заголовком в нашей газете 31 августа была помещена статья, в которой говорилось, что в комсомольской организации автобазы треста «Кумертаустрой» не ведется никакой подготовительной работы и учебы комсомольцев и молодежи в сети политического просвещения.

Как сообщила редакция сепаргазета горнома комсомола т. Маггин, факты изложенные в статье, подтвердились, недостатки устранены. Для учебы комсомольцев и молодежи создан кружок истории КПСС, утвержден пропагандист кружка.

## КИНОТЕАТР СДАТЬ В СРОК!

К 8 часам утра на строительную площадку кинотеатра подводят плотников, штукатуры, лепщики, слесари-сантехники. Но к работе они еще не приступают: на стройке не видно ни мастера, ни бригадира.

20 минут девятого — Проставляем, нас около 30 человек, — говорит один из рабочих, раскуривая папиросу. — Сколько пропадает золотого времени.

А время, действительно золотое. Стоит погожий сентябрьский день. Тут бы только работать, но у штукатуров нет раствора, плотники проставляют из-за отсутствия гвоздей, у лепщиков нет гипса. Наконец, на стройке появляются мастер т. Зиновьев и бригадир комплексной бригады т. Матвеев.

— Что, снова стоять будем? — спрашивают их рабочие.

— Нет гвоздей, раствор обещают, — говорит мастер.

И, как бы в подтверждение его слов, плотник Кожевников высылает искривленные, бывшие в употреблении гвозди, начинает их выправлять.

Раствор привезли около 9 часов утра.

— Завяку на раствор дали 5 дней назад, — говорит т. Зиновьев, — а получили только сегодня.

Пять дней рабочих участка не вели штукатурных работ. А на следующий день и того хуже: раствор подали только после обеда. Полдня простояли 15 штукатуров! Рабочие-штукатуры передовой комплексной бригады т. Матвеева выполняют нормы выработки лишь на 60—70 процентов.

Сдерживают их работу и небольшие строительного участка № 1 (начальник т. Васильев) и монтажные работы, которые ведет участок СУ-2 треста «Башсаптехмонтаж». Так, рабочие участка № 1 не сделали вентиляцию и вытеснение воздуха, из-за чего приходится дважды устанавливать строительные леса, не срезали болты в потолке и арматуру в стенах, не установили металлические отливки на окнах, не лабетонировали фризовые ступени на лестничных клетках.

Слесари-сантехники монтажного участка только установили радиаторы, а труб нужного диаметра нет.

Начальник управления т. Лавров обещал трубы и другие материалы к 20 сентября, — говорит бригадир т. Волобуев, — но до сих пор их нет на стройке.

Монтажники работают наугад, мастер т. Алейников из объекта радийный гость.

— До кафе наш мастер дорогу знает, — говорит один рабочий, —

и вот к нам, наверно, забыл.

Такое положение на строительстве кинотеатра создавалось потому, что руководители управления и треста, видимо, не очень беспокоятся о скорейшей сдаче этого объекта в эксплуатацию.

19 сентября 1960 года трест «Кумертаустрой» утвердил график окончания строительства кинотеатра в срок до 15 октября. График хороший. Здесь — указано, к какому сроку должны быть закончены те или иные работы, сколько рабочих будет занято на строительстве, количество строительных материалов и сроки их завоза на строительную площадку. Но этот график срывается с первых же дней. Так, на 19 видов строительных материалов 13 должны быть завезены в сроки 15—20 сентября, но их нет на площадке и сейчас.

Особенно сдерживают работу строителей такие дефицитные материалы, как гвозди, алебастр, гипс, дренаж, штукатурная, плитчатая малахская и глазурированная, стекло оконное и другие.

По графику на объекте должны работать штукатуры в две смены, но они работают в одну, за и то проставляют. Вместо

66—69 человек работает только около 40—50.

В конторе снабжения треста «Башстройснаб» сложилось такое мнение, будто обеспечивать эту стройку материалами — не их дело. Надо решительно изменить такое мнение и в ближайшее время известить необходимые материалы.

У строителей есть все возможности сдать кинотеатр в срок. Нужно только установить строгий контроль за выполнением графика со стороны руководителей, в первую очередь, производственно-технического отдела управления и треста.

Многое в строительстве кинотеатра могли бы сделать комсомолы и молодежь города, объявившие суровой ударной комсомольской. Однако их инициатива угасла. Горькому комсомолу необходимо возобновить это хорошее дело, организовать комсомольские посты, контролирующее поступление и расходование материалов, качество работ.

Общественным организациям города надо уже сейчас создать совет содействия работе кинотеатра и успешному окончанию строительства.

**А. СЕЛВАНОВ.**

## ВОКРУГ СВЕТА

\* В Копенгагене состоялась ежегодная конференция Коммунистической партии Дании, обсуждавшая программные заявления партии. В работе конференции приняло участие около 300 человек. С докладом «За единство рабочего класса, за независимую Данию, за торжество демократии» выступил председатель КПД К. Есперсен.

\* В настоящее время в Веймаре проходит международное совещание, посвященное проблемам физики высоких энергий. В совещании участвуют ученые Германской Демократической Республики, Болгарии, Советского Союза, Китая, Польши и Венгрии.

\* Численность населения Марокко составляет 11,598 тысяч человек, из которых в городах проживает 3,404 тысячи человек и в сельской местности — 8,194 тысячи. Численность населения Касабланки — 660,512 человек.

\* Во Франции продолжается рост цен на продукты питания. По данным национального института статистики, по сравнению с декабрем 1958 года, когда была проведена девальвация франка, стоимость жизни в стране повысилась на 9,1 процента.

## СУД НАД ИСПАНСКИМИ ПАТРИОТАМИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида, в военном трибунале Барселона начался суд над четырьмя испанскими патриотами, обвиняемыми в подготовке

воинного заговора. Они были арестованы восемь месяцев назад. Военный прокурор потребовал 12 лет тюремного заключения для руководителя группы.

## Торговцы смертью в панике

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В день прибытия в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН вестников мира — руководителей социалистических стран на Нью-Йоркской бирже было отмечено резкое падение курсов акций.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернешнл, падение курсов акций было самым большим за весь год. Общая рыночная стоимость всех котированных акций упала на 4,5 миллиарда долларов. Агентство подчеркивает, что «международные события, происходившие неподалеку от Уолл-стрит», где ошартовалась в Нью-Йорке «Балтика», «несомненно, повлияла на эту лагуну».

Здесь считают весьма знаменательным то, что страны НАТО приурочили эту «демонстрацию силы» к началу сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая должна обсудить проблему разоружения.

## Маневры НАТО

ЛОНДОН. (ТАСС). Начались крупные маневры вооруженных сил НАТО в районе от Гибралтара до Северных берегов Норвегии. По сообщениям печати, в маневрах примут участие около 150 судов, 400 самолетов и свыше 40 тыс. военнослужащих. Контр-адмирал американского военно-морского флота Макхей заявил в Лондоне, что Соединенные Штаты выделяют для участия в маневрах 71 судно, в том числе авианосцы

и атомные подводные лодки, а Англия — 29 судов. В маневрах будут участвовать также вооруженные силы Бельгии, Канады, Франции, Голландии, Норвегии, Португалии.

Здесь считают весьма знаменательным то, что страны НАТО приурочили эту «демонстрацию силы» к началу сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которая должна обсудить проблему разоружения.



В странах Латинской Америки миллионы людей выражают свои симпатии кубинскому народу и осуждают агрессивную политику Соединенных Штатов Америки.

В столице Боливии Ла Пасе состоялась демонстрация. Ее участники прошли с плакатами по улицам города и осыпали знамя США о물로 кланья американского поддданства.

На снимках: вверху — демонстрация на улицах Ла Паса, внизу — демонстранты осыпают знамя посольства США.

Фото Пресса Латина.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 116(1081)

СРЕДА

28

СЕНТЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

## Повысить роль производственных совещаний

Коммунистическая партия всегда признала и придает первостепенное значение широкому участию масс в управлении государством, во всей организаторско-хозяйственной деятельности предприятий, строек, транспорта, колхозов и совхозов. В. И. Ленин неоднократно указывал, что единственно распорядительная власть отдельных руководителей должна обязательно сочетаться с коллективностью управления, с разнообразностью форм и способов контроля снизу.

Важнейшей формой участия широких масс трудящихся в управлении производством и контроля снизу являются постоянно действующие производственные совещания, руководимые профсоюзными организациями.

Большую помощь в организации и повышении производительности труда, выполнении государственных планов и решении многих производственных вопросов оказывают постоянно действующие производственные совещания и на предприятиях нашего города. Хорошо работает производственное совещание угольного разреза. Здесь ежемесячно проводятся заседания, на которых рассматриваются волнующие коллектива вопросы: перспективы развития северного крыла в летний период, состояние соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, подготовка разреза к работе в сложных условиях, подготовка трассы для укладки путей и их содержание и другие. Многие члены производственного совещания разреза разъясняют трудящимся принятые на заседаниях решения и сами являются активными организаторами их выполнения.

Активно работают производственные совещания брикетной фабрики, центральных электромеханических мастерских, теплоэлектростанции и других предприятий. В этом году по инициативе производственного совещания на фабрике реорганизована ремонтная служба, все мелкие цеховые ремонтные группы объединены в один ремонтный цех. Немного времени прошло с тех

пор, а положительные плоды реорганизации уже сейчас осязательны. То, что раньше было не под силу многим ремонтным группам, теперь ремонтники решают успешно.

Однако не на всех предприятиях и в строительных управлениях города одинаково хорошо налажена деятельность таких совещаний. В строительном управлении № 1, например, в этом году провели только два заседания, протоколы не оформлены, выступления и предложения не обобщены. Неудовлетворительно работают постоянно действующие совещания на кирпичном, ремонтно-механическом заводах и ряде других предприятий.

В этом году истекает срок полномочий постоянно действующих производственных совещаний. Уже начались выборы. Перед коллективами предприятий, партийными и профсоюзными организациями стоит сейчас большая и ответственная задача — избрать в них достойных рабочих, инженеров — технических работников и служащих, представителей ФЗМБ, администрации предприятия и других общественных организаций, способных принять самое деятельное участие в работе совещания, в разъяснении рабочим и служащим его решений, умеющих быть активными организаторами выполнения этих решений.

Профсоюзные организации, под руководством которых работают постоянно действующие производственные совещания, должны периодически заслушивать их отчеты на своих заседаниях, поднимать их роль и авторитет, повышать действенность принятых решений. Нужно добиться, чтобы производственное совещание каждого предприятия не реже одного раза в полгода, как это указано в Положении о постоянно действующем производственном совещании, докладывало о своей работе общему собранию, конференции рабочих и служащих предприятия, стройки, цеха и участка. Чтобы улучшить их работу, профсоюзным организациям следует тщательно, по крупице собирать и обобщать лучший

опыт, сделать его достоянием всего коллектива.

Задача состоит в том, чтобы постоянно действующие производственные совещания с еще большей настойчивостью развернули борьбу за досрочное выполнение заданий второго года семилетки, за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства.

## Н. С. Хрущев выразил волю народов За справедливость и мир За разоружение

Справедливость восторжествует

Затаив дыхание слушал я выступление главы советской делегации Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке.

Великая социалистическая держава устами своего руководителя выразила великий гуманизм, выдвинув перед всем миром предложение о немедленном предоставлении независимости народам колониальных стран.

Мы верим, что такие самые насущные вопросы, как разоружение и ликвидация ядерного колониализма, найдут свое разрешение на сессии Генеральной Ассамблеи ООН и будут встречены народами всех стран с восторгом. Справедливость и мир восторжествуют на земле.

Мы выражаем бесконечную благодарность главе нашего правительства Никите Сергеевичу Хрущеву за его неустанную борьбу за мир и счастье народов.

А. МЕЛИХОВ,  
пенсционер.

### ЗАЛОГ МИРА

В красном уголке станции Угольная состоялась митинг, посвященный обсуждению речи главы советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. С большим вниманием выслушали собрание выступление секретаря парторганизации паргруппы транспортного управления т. Сажко. Слово предоставляется машинисту паровоза т. Замесину.

— Я горячо одобряю выступление Никиты Сергеевича Хрущева, — говорит он. — В своей речи он правильно дал отпор империалистам-колониалистам. Чтобы наше государство стало еще могущественнее, мы должны трудиться еще лучше. Успехи в труде — это залог всеобщего мира.

Коллектив станции принял резолюцию, в которой одобряется выступление Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, и взял на себя социалистические обязательства — выполнить план по перевозке угля и вскрыши на 110 процентов.

Г. СТЕПАНОВ.



Нью-Йорк. Н. С. Хрущев выступает с заявлением для представителей американской, советской и иностранной прессы, радио и телевидения. Слева направо: товарищи Тодор Живков, Н. С. Хрущев и Г. Георгиу-Деж.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова. (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

В зал заседаний теплоэлектростанции собрались рабочие, инженеры, техники и служащие на митинг, посвященный выступлению главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

После краткой вступительной речи секретаря партийной организации т. Мурзалынова слово предоставляется спикеру т. Смирнову. Он говорит об огромном историческом значении речи главы советской делегации товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи, о том, что народы всего мира верят в победу сил мира.

— 15 лет прошло после Великой Отечественной войны, — сказал начальник ремонтно-строительного цеха т. Михайлов, — но Организация Объединенных Наций еще не пришла к конкретным мерам по разоружению. Было сорвано совещание глав правительств на высшем уровне. И вот сейчас с трибуны ООН раздался мощный голос Никиты Сергеевича Хрущева, где он конкретно ставит вопрос о разоружении, о крушении колониального режима.

Если Н. С. Хрущев предлагает мир и разоружение, то Эйзенхауэр предлагает свободный шпионаж и еще большее вооружение. Речь товарища Н. С. Хрущева поддерживает весь советский народ и все прогрессивное человечество. Мы надеемся, что в процессе работы настоящей сессии Ассамблеи будут положительно решены вопросы, выдвинутые Н. С. Хрущевым.

— Я помню, какие ужасы принесли нашему народу, — говорит пенсионер т. Малчанов, — первая и вторая мировые войны. Я полностью поддерживаю речь товарища Н. С. Хрущева.

Энергетики заверили партию и правительство, что они не покажут сил и труда на досрочное выполнение заданий второго года семилетки, на благо и процветание нашей Родины.

Э. ЛВДЕНКО,  
секретарь комсомольской организации ТЭЦ.

### Слово строителей

Конец рабочего дня у трудящихся строительного управления № 1. Во двор еще есть. Все торопится на митинг, посвященный выступлению главы Советского правительства Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

С кратким изложением содержания речи Н. С. Хрущева выступает секретарь партбюро стройуправления А. Н. Гуров. Слова из речи товарища Хрущева и его предложения о разоружении, ликвидации колониализма, об упразднении поста генерального секретаря ООН, а также перемещение местонахождения штаб-квартиры ООН, строители встретили горячими аплодисментами.

Выступает начальник второго строительного участка Н. Т. Калининчик. От имени трудящихся участка он горячо одобрил выд-

винутые Н. С. Хрущевым предложения, отвечающие интересам всех народов и государств мира. Он считал новые, повышенные обязательства, принятые участком в честь Великого Октября. Решено досрочно сдать такие объекты, как кинотеатр, дом нефтяников, годовой план по вводу жилья выполнить к 25 декабря и сверх плана сдать дом № 709.

С одобрением внешней политики Советского государства, также выступили прораб первого участка М. А. Алдышев, бригадир комплексных бригад Е. А. Урманов, Н. П. Морозов. Они также провозгласили принятые их коллективами новые повышенные социалистические обязательства и знак поддержки миролюбивой политики Советского правительства.

А. МАТВЕЕВ,  
бригадир комплексной хозяйственной бригады.

## Победители соревнования

На днях президиум горкома профсоюза угольщиков подвел итоги работы предприятий и строительных организаций города за август 1960 года.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллективу брикетной фабрики присуждено переходящее Красное знамя горкома профсоюза угольщиков и комбината «Башкируголь». Брикетчики выполняли августовское задание по валовой продукции на 117,1 процента, отравили дополнительно к плану 8400 тонн топлива, от снижения себестоимости выпускаемой продукции (на 13 руб. 10 коп. каждой тонны брикета против плановой) предприятие получило в августе 930 тысяч рублей экономии. На фабрике нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Переходящее Красное знамя горкома профсоюза и треста «Кумертаустрой» присуждено коллективу автобазы треста. Отмечена хорошая работа трудящихся угольного разреза, грузочно-транспортного управления и управления механизацией работ треста «Кумертаустрой».

# О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ГОРНЯКИ

РЕЗЕРВЫ СЕМИЛЕТНИ — В ДЕЙСТВИИ

## РЕОРГАНИЗОВАЛИ РЕМОНТНУЮ СЛУЖБУ

Одним из стимулирующих факторов технического прогресса является специализация и централизация предприятий и ликвидация разпылченности производства.

Тщательно изучив этот вопрос, технический совет бригадной фабрики по инициативе постановки действующего производственного совещания, решил реорганизовать ремонтную службу. Разработали проект реорганизации, обсудили его на общих собраниях, где были внесены дополнения и изменения.

Главное в реорганизации — это упорядочение разрозненных ремонтных групп по цехам фабрики и объединение их в одну ремонтно-механическую цех. Руководителем вновь организованного цеха администрации фабрики назначили опытного инженера А. Т. Коростина. Таким образом создан коллектив ремонтников, разрозненной складывшейся

как парком и ремонтно-механической техникой. В цехе организованы группы и бригады по средним и капитальным ремонтам основного оборудования фабрики. Специфической чертой организованного цеха является его обратимость и высокая маневренность, способность выполнять большой объем работ в минимально короткие сроки. Так, в августе в дружно-соотруничестве отдела ии из-за большого количества дугишта в сыром угле вышли из строя четыре грузахоты вторичного рессора. Создалось положение, угрожающее сроку работы фабрики. Для ликвидации аварии направили усиленную бригаду И. Н. Калугина. В пятнадцатый срок грузахоты были отремонтированы и работа в цехе возобновлена.

9 сентября в этом же цехе вышед из строя конвейер циркуляционных нагузок. Оставшаяся фабрика была перешулка. И только слаженность в работе ремонтного персонала предотвратила остановку. Лента на конвейере была заменена за 2,5 часа вместо 8 часов, ранее затраченных.

С заменой сульфидных барабанов производительность фабрики возрастает. Требуют увеличения производительности и транспортные механизмы СПК-1 и СПК-2. Эту задачу успешно решает ремонтно-механический цех путем реконструкции отдельных конвейеров и частичной замены их на более производительные.

Есть уверенность в том, что такой ремонтный коллектив сможет решить любую поставленную перед ним задачу.

Н. ГРЕЧКО

главный техник фабрики.

По словам наших выступлений

### „ДОРОГУ ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ“

В статье, опубликованной накануне заголовком 18 августа поднимался вопрос о необходимости шире применять сребрино для очистки думпкаров. Руководство Нумертауского разреза сообщает, что статья обсуждалась инженерно-техническими работниками разреза. Применению сребрино для очистки думпкаров, безусловно, облегчает труд ответственных рабочих и способствует увеличению производительности труда. С этой целью в ЦЗММ комбинат дал план на изготовление сребрина усиленной конструкции. Через некоторое время были изготовлены два сребрина стоимостью по 4022 рубля каждый, на при эксплуатационных испытаниях они показали (пушин на ватер более 8000 рублей). Следующие три сребрина вскоре тоже пришли в негодность по той же причине.

С получением из ЦЗММ прочных сребрино все ответственные тушки будут обеспечены ими. Мы просим начальника ЦЗММ т. Крамаренко ускорить их изготовление.

вотх это тем, что учитывает то-гда. Планов поставлено материално-технические таблички участка.

—Задача коллектива участка, — заявил т. Соловьев, — развить производительность специально стачное оборудование и увеличить за собой перевалившее Красное знамя.

О слабой работе цеха в августе говорили в своих выступлениях отставники т. Федоров, конструктор т. Ступакин.

Машинист И. Н. Рыков критиковал цехом за то, что не регулярно проводились культурно-массовые мероприятия на участке.

Как отметил старший общественной инспектор по охране труда т. Басовкин, на участке еще недостаточно с охраной труда и техникой безопасности. За отчетный период имели место случаи травматизма, не было газовой ванны, не соблюдались количество простуженных работников.

Металлы участка П. Н. Скуб свои выступления посвятил аварийности экскаваторов. На участке за короткий срок вышло из строя 5 вагров. Это намеренное явление. Здесь есть вагон работников ЦЗММ, ремонтников вагров, все же основная вина владельцев, плохо контролирующая работу механизмов.

Много замечаний было в адрес руководства разреза и шахткома по вопросам пожарной безопасности рабочих, перевозки груза на работу и обратно.

Отставники т. Бондуратов выразил в своем выступлении справедливые замечания на перебор в обеспечении щелеком.

На собрании выступил и о. главного инженера разреза П. А. Гордеев, который по поручению управления разреза и шахткома изучил коллективу участка перевалившее Красное знамя и пожелал дальнейшего успеха.

Начальник участка т. Шуготов отметил, что большинство машинных бригад успешно выполняют производственную программу. Так, за 2 декады октября выполняли план бригады экскаваторов № 340 (в с. бригады т. Потанинско) на 135 процентов, № 322 (брига-

ды т. Бучнов) на 125 процентов, № 309 (бригады т. Царьков) на 118 процентов, № 379 (бригады т. Лафина) на 112 процентов, № 343 (бригады т. Пугалкин) на 108 процентов. Указав на недостатки в работе, он призвал коллектив участка усилить завершен государственный план 1960 года, а в праздники Октября встретить новыми успехами в труде.

Профессиональное собрание приняло решение, направленное на устранение недостатков в работе коллектива участка и успешное выполнение годового плана, на обеспечение безаварийной работы горного оборудования, повышение активности комсомольского цеха, особенно производственно-массовых комсомольцев. Собрание потребовало улучшить руководство социальными организациями, оказать поддержку товарищеского суда, красного уголка, решить вопрос об обеспечении рабочих горными патентами на местах и нуждающихся дееспособности. Собрание приняло работу цехама удовлетворительной. Избраны новый состав цехового комитета, постоянно действующего производственного совещания, товарищеского суда и комсомольской стеновой газет.

М. ШАРЫГИН,  
корреспондент.

## ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Партийное просвещение является важнейшим участком идеологической работы партийных организаций. Обучающиеся в кружках и семинарах товарищи полученные знания должны вести в массы, работать агитаторами.

Но этому вопросу в партийной организации строительного управления № 2 не придан должного значения. О подготовке к новому учебному году в сети партийного просещения здесь давно забыли.

Несмотря на то, что в сентябре во всех кружках должны изучать материалы июльского Пленума ЦК ВКПС, в парторганизации СУ-2 даже не беседовали с коммунистами, кто где

будет учиться. Потому и не известно, какие будут организационные кружки и формы учебной коммунистической и беспартийных рабочих.

Здесь палец о палец не ударили в организации начальных кружков и школ для повышения экономического знания рабочих, ИТР и служащих, не подобраны преподаватели и руководители кружков.

На вопрос, кто будет руководителем кружка конкретной экономики, секретарь парторганизации ответил, что сам с ним сблизился в поисках такого человека. Трудно верить тому, что т. Потанинко, сблизился с ним. Ведь о подборе преподавателей ни не мог думать, поскольку не составил сами кружки, не известен и состав их слушателей.

Сила нет, что у т. Потанинко не мало дел, связанных со служебными обязанностями. Однако есть возможность и для ведения партийной работы. Занятость не может служить оправданием того, что здесь партийная пропаганда незаслуженно забыта.

И. АХМЕТОВ.

—★—

СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозному цеху Ждановского колхозно-машинного завода прилежно изучили цех коммунистического труда. Коллектив выдал с начала года несколько тысяч тонн мяса сверх задания.

На сменяет передовые рабочие цеха коммунистического труда (слева направо) Петр Маршальченко, Борис Гудимович и Василий Андреев.

Фото П. Камыла,  
Фотокорреспондент ГАСС



## Агитатор А. Матиевский — душа бригады

В бригаде разведочного бурения, как и во всей стране, шло горячее обсуждение итогов исторического XXI съезда КПСС. Люди с гордым осмыслением пройденный путь страны, воодушевленные не только планами на будущее.

Находясь в бригаде, Матиевский в форме равнения нефтяной промышленности страны за скважинку, коммунист А. А. Матиевский говорил о том, как лучше использовать оборудование и обеспечить рост производительности труда в разрезе, предусмотревшем на 1959—1965 годы.

—Дело, что жить и работать до старости теперь нельзя, надо и как вступить в ряды борца за здание коммунизма и ударников коммунистического труда, — заявил один из членов бригады.

—Эту идею с вами можно высказывать, считать необходимым обучать вместе с вами, комитет проект обязательств, — поднялся спикер своим спонсором мысли. — Раз закон такой раненер, — продолжал он, — значит мы одинаково мыслим. Следовательно, этот вопрос закрыт.

Горько высказывались буряки о своих возможностях и резервах организации производительности труда. Из множества деловых предложений сложилось главное обязательство. Так появилась бригада борца за успех.

У комсомольца-агитатора повалила новая забота о том, как лучше организовать выполнение столь высокой обязательств. Он перебрал фамилии членов бригады, его тревожил один из них — это начинающий бурякочник Фадат Латимов, который иногда допускает серьезные погрешности, не прочь выиграть.

Опасения агитатора вскоре оправдались. Фадат учинил драку в лагуне. Вся бригада собралась на заседание товарищеского суда, чтобы выслушать свое мнение о поступке Латимова. Коллектив вынес суровое решение, но Фадата не вывели из коллек-

тива, включившись в борьбу за человека все. Горько пережил Фадат свой недобрый шаг, стыдился взглянуть в лицо товарищам. Но обещание, которое дал товарищам, он сдержал.

Борьба за выполнение обязательств шла упорная. Каждый трудовой успех окрылял бригаду. И люди одержали победу. Вот уже больше года бригада воспитана с честью оправдывает высокое звание коллектива коммунистического труда.

А как же Фадат Латимов? Он работает так же как и все члены бригады, а теперь заслуженно повышен в должности. Фадат — бурякочник.

Хороши трудовые дела у бригады во втором году семилетки. Она уже в эти дни бурит последние метры за годовую программу и начнет давать продукцию в счет 1961 года. На ее счету в этом году 6 скважин, из которых можно получить ценное химическое сырье — газ. За счет экономии себестоимости метра пролодила бригада скважины более 400 тысяч рублей государственных средств.

В чем секрет замечательных трудовых успехов этого небольшого дружного коллектива? Прежде всего в борьбе за эффективное использование всего капитала бурового оборудования, а борьбе за безаварийность и увеличение производительности механизмов. Здесь простой на ремонтные работы в балансе времени составляет всего лишь 2,8 процента вместо 4,9 процента, предусмотренных планом.

Высокие обязательства взяла бригада в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — дать сверхплановые обязательства 1000 метров провала и сэкономить еще 100 тысяч рублей государству. Коллектив уверен, что эти обязательства он выполнит с честью.

В уютах бригады немало труд старшего дружелюбного коммуниста Алексея Александровича Матиевского, чьи усилия направлены на обеспечение трудовой активности каждого.

М. САКАЕВ.



# БЕСЕДЫ О СОВЕТСКОМ ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

## Прием на работу

Гарантированное Конституцией СССР право советских граждан на труд реализуется путем приема на работу в государственных предприятиях и учреждениях, также посредством членства в колхозно-кооперативных организациях.

Рабочие и служащие поступают на работу по трудовым договорам с администрацией предприятия (учреждения). Оформляется трудовой договор, как правило, заключенный работником и приказом администрации. Особый порядок поступления на работу установлен для молодых специалистов и рабочих, которые по окончании высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений обязаны по закону отработать 3-4 года на предприятиях (в учреждениях) по направлению государственных органов.

На работу имеет право поступить каждый гражданин, достигший 16-летнего возраста, независимо от происхождения и национальности. Подростки не моложе 15 лет могут быть приняты на работу в виде исключения при обязательном согласовании их приема с фабзавкомом или профсоюзом. В законе не предусмотрено обязательное медицинское освидетельствование каждого вновь поступающего работника. Однако для подростков моложе 18 лет, а также при поступлении на производство в вредные для здоровья условия, предприятия общественного питания и некоторые другие, медицинской осмотры обязательны. Кроме того, законом предусмотрен перечень тяжелых работ, на которых запрещено применять труд женщин и подростков. Администрацией строительного управления №1 в нарушение действующих норм охраны труда были приняты на должность бетонщиков подростки Колосков Михаил и Соловьев Иван. По

предложению прокуратуры это нарушение было ликвидировано, подростки переведены на доступную им работу.

Работники с пониженной трудоспособностью могут по соглашению с администрацией работать сокращенное рабочее время с соответствующим понижением оплаты труда. Запрещается прием на работу лиц, находящихся в близком родстве (родители, дети, супруги, братья, сестры), если их работа связана с подлинным друг другу.

Какие документы требуются при поступлении на работу?

Во-первых, работник должен представить трудовую книжку с записью об увольнении с предыдущего места работы. Если работник поступает на работу впервые и еще не имеет трудовой книжки, то представляется справка домоуправления (или сельского Совета).

Во-вторых, предъявляется паспорт с отметкой об увольнении с предыдущего места работы. Как-либо иных документов при поступлении на работу, в том числе каких-либо характеристик, отметок о прописке и т. д. не требуется.

Некоторые руководители, нарушая советское законодательство, требуют от поступающих на работу граждан всякого рода справок о прежней работе, зарплате, наличии жилищной и т. д. ЦК КПСС и Совет Министров СССР осудили подобную практику как канцелярско-бюрократическое извращение и обязали партийные, советские и хозяйственные органы ликвидировать волокиту и ненужные формальности при приеме трудящихся на работу.

Прием на работу колхозников производится лишь с согласия правления колхоза.

Администрация имеет право (но не обязана) подвергнуть работника предварительному испытанию. Если в приказе ничего не говорится об испытании, то счи-

тается, что работник зачислен без испытания. Испытательный срок устанавливается: для рабочих — не свыше 6 рабочих дней, для служащих — не свыше 12 дней, для работников на ответственных должностях — не свыше месяца. Если работник не выдержал испытания, признан себя непригодным к данной работе, администрация вора-не с согласия местного отчислить его в пределах испытательного срока.

При приеме на работу необходимо иметь в виду, что специальность, квалификация, должность работника определяется по соглашению с администрацией. Что касается размеров зарплаты, рабочего времени и отпуска, то они устанавливаются законами, постановлениями правительства, коллективными договорами и не могут быть произвольно изменены соглашением сторон.

Например, администрация орса комбината «Башкируголь» незаконно установила ненормированный рабочий день для шоферов, занятых на заготовке овощей, с нарушением порядка оплаты за сверхурочно проработанное время. Приказ по орсу в этой части прокуратурой опротестован на предмет его отмены.

Как правило, трудовой договор заключается на не определенный срок. Срочные трудовые договоры заключаются с сезонными (до 6 месяцев) и временными работниками (до 2-4 месяцев). Если временный или сезонный работник проработал хотя бы один день свыше установленных законом предельных сроков, он уже считается постоянным работником.

Как администрация, так и работник должен знать и четко соблюдать трудовое законодательство, правила внутреннего распорядка, что является содержанием наших последующих бесед.

Л. БАЛИН,  
прокурор города.



ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На строительстве Бузтарминской гидроэлектростанции трудится много молодежи и девушек, приезавших сюда по комсомольским путевкам. С душой работают молодые патриоты.

## Международный обзор

### Историческая сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Поборники холодной войны — в изоляции.

20 сентября стало повстанье знаменательной международной датой. В эту день в Нью-Йорке открылась XV сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Сессия этой, по всеобщему мнению, суждено стать исторической. Никогда за 15 лет существования ООН в работе сессии Генеральной Ассамблеи не было приковано столь пристальное внимание всего человечества, как сейчас. Повсюду люди возлагают на нынешнюю сессию большие надежды, считают, что она может и должна стать поворотным пунктом в развитии международных отношений, в направлении упрочения всеобщего мира.

Огромный интерес народов и сессии определяется прежде всего тем, что она призвана рассмотреть главнейший вопрос современности — вопрос о полном и всеобщем разоружении, а также тем, что в сессии участвуют главы правительства и выдающиеся государственные деятели многих стран.

В работе Генеральной Ассамблеи ныне участвуют 14 новых государств из числа добившихся независимости африканских и азиатских стран. А всего в ООН насчитывается теперь 96 государств. Появление на сессии новых членов, признает американское агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, несомненно, изменит соотношение голосов в ООН, где прежде большинством располагали западные державы во главе с Соединенными Штатами Америки.

Многие страны направили на сессию делегации, которыми руководят главы правительства и государства. Примеру Советского Союза, делегацию которого возглавляет Н. С. Хрущев, последовали социалистические государства и ряд нейтральных стран. Это свидетельствует об их большой заинтересованности в судьбах человечества, которое настойчиво требует исключить навсегда войну из жизни общества.

«Война и мир, это две огромные проблемы», — пишет французская газета «Либерасьон», — «более чем когда бы то ни было волнуют умы людей. Чтобы сделать войну невозможной, страны должны разоружиться. Чтобы построить прочный мир, народы должны мирно сосуществовать».

Во имя укрепления мира и решения сложных международных вопросов и прибыла советская делегация на XV сессию Генеральной Ассамблеи, заявил Н. С. Хрущев по приезде в Нью-Йорк. Такими же благородными целями руководствуются делегации других социалистических государств, а также тех стран Азии и Афри-

ки, которые в основу своей внешней политики положили принципы мирного сосуществования.

В центре внимания нынешней сессии будут вопросы всеобщего и полного разоружения. Нине, как подчеркивает индийская газета «Нав Бхарат Таймс», есть все возможности вывести эти вопросы из тупика, заставить отступить монополистические круги, заинтересованные в гонимой вооружений.

XV сессия Генеральной Ассамблеи открылась 20 сентября в обстановке, когда силы мира и прогресса значительно превосходят силы войны и реакции. Не последние не хотят смириться. Они стремятся продолжать черное дело обострения международной напряженности. Импералисты США и их приспешники хотели бы сорвать плодотворное обсуждение участниками сессии программ всеобщего и полного разоружения.

Об этом свидетельствует, в частности, паника на нью-йоркской бирже. Никогда за последние 5 лет курс акций военных промышленников на бирже не падал так низко, как 20 сентября. Капиталистические воротилы явно страшатся возможность нормализации международной обстановки, и они стараются вновь раздуть военный оскоро. Именно этой цели служат специально приуроченные ко дню открытия сессии Генеральной Ассамблеи самые крупные военные маневры стран — участниц северо-атлантического блока, а также козни колонизаторов против независимости Конго и Лаоса. Вышеуказанное во внутренние дела обеих стран, они стараются разжечь в них гражданскую войну и снова надеть на них ярмо колониального рабства.

Но провокационные действия американских и иных империалистов вызывают все большее осуждение общественности. Провидные круги США пришли на XV сессию Генеральной Ассамблеи в условиях наблюдательного повсюду падения американского влияния. Это отмечают и некоторые американские газеты. «Нью-Йорк пост», например, подчеркивает, что США «по собственной вине оказываются в изоляции».

XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН многие органы печати за рубежом называют сессией надежд. Это название выражает уверенность народов в том, что Советский Союз и его делегация, возглавляемая Н. С. Хрущевым, вместе с делегациями других социалистических стран, сделает на сессии все от нее зависящее для укрепления мира на земле.

В. ХАРЬКОВ.

## НА МЕСТЕ РАЗВАЛИН

Кому не приходилось скептиков. Некоторые инженеры-строители и предлагали разобрать все стены, заменить фундаменты, то есть вновь начинать строительство. Однако наши инженеры-строители, которые отвергли все шаткие предложения. После долгих суждений было принято твердое решение — использовать существующие фундаменты и стены под будущее здание школы интерната.

Строительство поручили третьему участку строительного управления №1, возглавляемого инженером т. Мухомовым. В течение нескольких месяцев это полуразрушенное здание стало неузнаваемым, а в конце августа строители предьявили школу в сдаче в эксплуатацию. Комиссия достойно оценила их труд, признала работу хорошей.

Нельзя не поблагодарить строителей коллективной бригады т. Хиэматуллина. Это его коллектив вел строительные работы на школе от начала до конца. Хороших производственных результатов доби-

лись рабочие тт. Арди-назов и Туйгильдиян, имеющие по несколько строительных профессий, каждую из которых им пришлось применить на стройке. От всего сердца трудился плотник т. Амичов и маляр т. Валитова. Коллектив бригады т. Хиэматуллина, добивался хорошего качества работ, ежедневно перевыполнял новые нормы выработки.

Мечта сбылась. Дети, которые ранее жили в

Ирловском детском доме, сейчас переехали в новое здание. А здание получилось прекрасное, с просторными и светлыми комнатами отдыха и классами. Дети и живут, и учатся в школе-интернате и, понятно, очень довольны.

Большая забота пропагандируется у нас о детях-сиротах. Их есть за что благодарить нашу партию и правительство.

Н. КОКЛЮХИН.



Горит почва под ногами империалистов. Рис. А. Грузинка. Фотохроника ТАСС.

# СТОЛИЦА ГОТОВИТСЯ К ОБМЕНУ ДЕНЕГ

Как готовится столица к предстоящему обмену денег? С таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к управляющему Московской городской конторой Госбанка К. И. Назаркину.

Выполнение решения об обмене денег и перерасчете цен, сказал К. И. Назаркин, требует огромной подготовки. В этом сложном и ответственном деле участвуют не только финансовые работники. В него включаются представители партийных, советских и профсоюзных организаций, руководители предприятий и учреждений.

Как известно предоставляется возможность в течение трех месяцев, начиная с 1 января нового года, обменять имеющиеся у него деньги. Причем, каждый может сделать это в любое время, в любом из тысячи обменных пунктов, независимо от района. Где он живет и работает. Граждане, хранящие деньги во вкладках, могут не беспокоиться: перерасчет их сбережений будет произведен без их личного участия и без каких-либо напоминаний.

К новому году в Москве, как и во всех городах страны, будет проведен перерасчет всех цен на промышленные и продовольственные товары — оптовых, закупочных, розничных, а также тарифов на коммунальные, транспортные, бытовые, зрелищные и другие услуги. По такому же расчету 10 к 1 изменяются оклады заработной платы, гонорары, пенсии, пособия, стипендии. Необходимо подчеркнуть, что при проведении этого мероприятия не будут ущемлены ни интересы населения, ни интересы государства.

Если при перерасчете цен образуется дробная часть копейки, то сумма округляется: меньше

полукопейки отбрасывается, а равная половине копейки и больше — увеличивается до полной копейки. Это, однако, не распространяется на такие товары повседневного спроса, как ржаной, пшеничный хлеб, хлебные изделия, молоко, кефир, плавяный сыр, а также продукты детского ассортимента. В этих случаях дробная часть, равная половине копейки, также будет отбрасываться.

Введение новых денежных знаков станет новым этапом перед работниками банковских органов. В связи с тем, что с нового года в денежное обращение поступит значительное количество именной и бронеовой разменной монеты, возникает необходимость увеличить парк машин, сортирующих и подсчитывающих «мелочь». Промышленность уже получила дополнительные заказы на такие машины, над усовершенствованием которых работает группа московских изобретателей.

Предстоящие укрупнение денежной единицы и повышение ее покупательной способности сказал в заключение тов. Назаркин, несомненно усилит борьбу за режим экономии во всех звеньях народного хозяйства. (ТАСС).



27 СЕНТЯБРЯ—ДЕНЬ МИРА ВТОРОЙ.

На снимке: в молодом городе башкирских угольщиков Кумертау.

Фото М. Гизатулина.

# АЛЬБОМ „ИСКУССТВО СОВЕТСКОГО ПАЛЕХА“

ИСКУССТВО Палеха широко известно во всем мире. Различные предметы, например, шкатулки работы палехцев, воспринимаются как своего рода драгоценности, как самоцветы. Их желают иметь в каждом доме как лучшее украшение. А зарубежные гости обязательно увозят с собой на память о замечательном (единственном) русском искусстве изделия Палеха.

Что же это за искусство Палеха?

С искусством Палеха хорошо знакомит выпущенный издательством «Советский художник» альбом «Искусство советского Палеха», в который вошли монографический очерк Н. Соболевского и 40 цветных и тоновых репродукций из отдельных листов.

Искусство Палеха получило свое имя от названия поселка в Ивановской области, где в XVI веке зародилось искусство древнерусской живописи. Естественно, что в те времена палехане пропадали свое художественное дарование в иконописи. Постепенно развиваясь, Палех в XVIII веке поднялся до уровня большого самостоятельного искусства, создав особый «Палехский стиль». Основной чертой искусства Палеха всегда было жизнелюбие, восхищение перед красотой мира.

В XIX веке с развитием капитализма иконопись как искусство пережил кризис и упадок. Коммерция, жаждая наживы превратила мастера-художника в простого ремесленника. Хозяевам не выгодно было, чтобы он писал икону целиком. Процесс производства был разделен на отдельные операции — появлялись «знаменщики», «личники», «дольщики», угасало творческое начало, некогда существовавшее в иконописи.

Великая Октябрьская социалистическая революция, принесшая освобождение всему народу от капиталистического рабства, положила начало новому расцвету искусства. Ожили и палехане, почувствовавшие новый прилив творческих сил. Они решили отдать свой талант делу украшения быта советских людей. Про новые работы палехских художников А. М. Горький сказал, что это «одно из маленьких чудес

созданных революцией».

Уже в 1923 году лучшие мастера Палеха приняли участие в первой Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Тогда впервые народ узнал имена замечательных мастеров-миниатюристов И. Баканова, И. Голикова, А. Котухина, И. Маричева. А в следующем, 1924 году палехане с большим успехом выступили на выставке в Венеции. Когда в 30-х годах издательство «Академия» предприняло иллюстрированное издание выдающегося памятника древнерусской литературы XII века «Слово о полку Игореве», А. М. Горький, проявивший большой интерес к этой работе, посоветовал привлечь к оформлению книги одного из лучших мастеров Палеха. «Таким «одним» и самым талантливым», — указывал Горький, — является Иван Иванович Голиков. Талантливость его признана всеми мастерами Палеха. Его работа придавала бы оформлению книги художественное единство». И действительно, новое издание «Слова о полку Игореве» благодаря иллюстрациям палеханца И. И. Голикова стало выдающимся событием в искусстве книги.

Бывшие иконописцы создали в родном поселке, где в каждом доме жил дух искусства древнего Палеха, артель художников, которой молодое Советское государство оказало большую поддержку.

Освободившись от оков религиозной «живописи», палехане начали новую жизнь, используя многовековой опыт излюбленной «палехской» техники живописи. Они обратились к декоративной росписи предметов быта. Им пришлось много поработать над приспособлением иконописной техники к новым изделиям, которые требовали гладкой и ровной поверхности. Палехане вдохновлялись возможностью вырваться из узких и мертвых рамок религиозных сюжетов на простор живой жизни. Для создания своих произведений они используют разнообразные сюжеты из русских народных песен, сказок, былин, образы классической и современной литературы, исторические моменты, вплоть до отображения революционных событий.

Так создавался новый стиль Палеха, стиль советского Палеха, основанный на изучении и глубокой переработке классического наследия древнерусской живописи. За годы Советской власти маленькая артель выросла в мощную организацию художников, выпускающую огромное количество замечательных произведений искусства. Работы художников Палеха экспонировались более чем на 50 выставках, в том числе на всемирных и международных выставках в Париже, Милане, Праге, Вене, Пекине, Токио, Джакарте и других городах.

Альбом «Палех» принадлежит к таким изданиям, которые выпускаются редко, один раз в десятилетия, а через короткое время становятся библиографической редкостью. До революции такие уникальные произведения печати издавались маленькими тиражами 1—2 тыс. экз., и лишь издательство «Советский художник», ориентирующееся на массового читателя, издало «Палех» тиражом в 25 тыс. экземпляров.

«Палех» является подарочным изданием. На Лейпцигской выставке книга альбом получила золотую медаль. Над его полиграфическим оформлением работали предприятия «Гознак» и издательства «Советский художник». В результате творческого сотрудничества художников и полиграфистов получился великолепный подарок всем, кто любит наше родное искусство.

Альбом может стать принадлежностью читальни, клуба, школы. Из него легко составить хорошую выставку, стенд в школе, в фойе театра, дворца культуры. Он является прекрасным наглядным пособием для преподавателей и слушателей университетов культуры.

«Лекторы университетов культуры», — сказано в передовой статье «Правды» от 28 февраля с. г., — нуждаются в специально подобранных по темам лекций иллюстрациях, репродукциях».

Назовем некоторые из представленных в альбоме работ: «Сказка о золотом петушке», «Царь Салтан», «Коня Горбунок», «Старуха Изергиль», «Степан Разин», «Слово о полку Игореве», «Песнь про куста Калашникова», «Встреча Героев Социалистического Труда», «Ревизор», «Сталинград», «Князь Игорь», «Каменный цветок», «Кому на Руси жить хорошо», «Женитьба Фигаро» и многие другие.

Работы Палеха являются лучшим подтверждением слов, сказанных В. И. Лениным 37 лет назад о том, что в социалистическом государстве «каждый художник... имеет право творить свободно, согласно своему идеалу», творить для народа, для самых широких трудящихся масс. Альбом «Палех» может быть вынесен непосредственно из издательства «Советский художник» по адресу: Москва, Д-167, 2-я Азорова-Товарская ул., д. 17/19.



## А периодический ОТВАЛ

### УГОЛОК СПЕКУЛЯЦИИ

Маленький, грязный, неуютный базар, что расположен на улице Шахтостроительная, как-то особенно убого выглядит в центре города на фоне большого магазина готового платья. И тем не менее он пользуется широкой известностью не только в Кумертау, но и за пределами города.

Почти ежедневно часа в 3-4 дня с базара подвезают различные легкие машины, открываются багажники и выгружаются фрукты и овощи — яблоки, арбузы, помидоры. Начинается «торговля». Чем же привлекает этот базар троллейсов из других областей и даже республик? Тем, конечно, что на этом базаре можно продать виноград за 25 руб., яблоки по 20 рублей, помидоры от 5 до 10 руб. за килограмм, а виноградное вино — по 20 руб. за литр, хотя виноградного сока в нем столько, сколько сахара в крахмале. Тем, кто все эти продукты приобретает в 3-4 раза дешевле, есть большой расчет их везти в Кумертау и под видом свободной торговли безнаказанно грабить покупателей.

Подобного рода спекуляции немало содействуют и торгующие организации Кумертау, так как они плохо снабжают горожан фруктами, и не только фруктами, бываюи перебои в снабжении овощами — это в сентябре-то месяце!

Но дело не только в том, что этот базар является угольным отвлеченной спекуляцией и обманом потребителя. Базар не оборудован, нередко является местом похищения, а утром приходят продавцы и раскладывают свои продукты на прилавке, часто просто на земле. Едва ли это явление нормально при наличии городского здравоохранения.

Мы не против того, чтобы иметь базар в центре города, но пусть он будет не местом спекуляции и обмана потребителя, не рассадником антисанитарии.

М. МАЛКОВ, пенсионер.

Редактор А. К. КОЖУХОВ.

Буфету от КУМЕРТАУ громче требуется ПРОДАВЕЦ хлеба. Обращаться в буфет.

## С Ч Е Т 2 : 2

Солнечная погода в воскресенье привлекла многих болельщиков на городской стадион «Шахтер». В гости к нашим футболистам приехал сборная г. Салавата.

Товарищеская встреча команд началась взаимными атаками, однако и гости, и хозяева успешно защищали ворота. Счет был открыт на 39 минуте футболистами нашей сборной. Но салаватцы тут же отыгнали гол.

Во второй половине игры обе команды также настойчиво атаковали ворота противника, обменявшись до конца встречи еще двумя голами.

Боевой ничьей со счетом 2:2 закончилась эта товарищеская встреча.

И. СТЕПАНОВ.

## В ЗАЛ СУДА

### ВОРЫ НАКАЗАНЫ

В 1954 году Селищев Владимир Васильевич был осужден на 15 лет лишения свободы, а в феврале 1960 года его досрочно освободили из мест заключения, трудоустроили и обеспечили квартиру. Однако Селищев с работы уволился, стал на путь обмана и оборочивывания женщин.

Нарсуд первого участка г. Кумертау приговорил Селищева к 5 годам лишения свободы.

Воровством занимался также работник угольного разреза Гурынов В. Н. и Кудяков Н. М., работавший в строительном управлении № 1, последний позитив велослед у Габуллина, она с него богажник, звонок, ружьишки ручки и сумка для инструментов, но на стадионе был пойман с поличным. Нарсуд приговорил Гурынова и Кулакова к 1 году исправительно-трудовых работ каждого с вычетом 20 процентов из заработной платы.

Р. ДОКУКИНА, секретарь суда 1 участка

## 65 лет у наборного реала

ХАРЬКОВ. В наборном цехе Харьковской типографии трудятся ветеран харьковских полиграфистов — Андриан Петрович Ильин. В 1925 году он впервые встал к наборному реалу. Еще будучи учеником наборщиком, он уже тогда тайно готовил первые революционные листовки, а в бурные для 1935 года стал постоянным помощником в боевых делах харьковских рабочих.

Молодой полиграфист принял участие в создании подполь-

ных типографий, в выпуске листовок и прокламаций. Ему пришлось переносить шрифты для типографий в рыночных корзинах или в карманах костюма.

Сейчас Андриану Петровичу под восемьдесят. Его имя, как и в молодые годы, пользуется популярностью среди харьковских полиграфистов. Исполнилось 65 лет работы Андриана Петровича за наборным реалом. Коллектив типографии тепло поздравил своего товарища с этой датой.